



The Weekly Badr Qadian

ایڈیٹور  
 حضرت مولانا  
 نائب ایڈیٹر  
 خوشیاد خان

اخبار احمدیہ

قادیان - ۵ ہجرت - (مئی) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق مرض ۲۷ اپریل کی اطلاع منظر ہے کہ حضور اور دو ہفتہ تک ناچیز اور گھانا کا نہایت کامیاب تبلیغی دورہ فرمائے گئے بعد ۲۷ اپریل کو بارہ بجے دوپہر کو آ کر سے ہجرت آئی اور کوشک کے دارالحکومت ابی جان پہنچ گئے۔ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ احباب دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صحیح مدظہا، محترم حاجزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور دیگر سب اہل قافلہ کا سفر حضرت سیدنا حافظ و ناصر جو اور حضور بجز دعائیت کا بیاب و کامران و دیس تشریف لائیں۔ آمین۔

قادیان - ۵ ہجرت - محترم حاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سیدنا اللہ تعالیٰ مع اہل دیہات بفضلہ تعالیٰ ہجرت سے ہیں۔ الحمد للہ

۷ ہجرت ۱۳۶۹ شمسی

۳۰ صفر ۱۳۹۰ ہجری

۷ مئی ۱۹۴۹ء

# اسلام نے انسانی مساوات کو جس رنگ میں قائم کیا ہے اس کی مثال دنیا میں نہیں ملتی

## مسجد اس مساوات کی ایک علامت بھی ہے اور مساوات سکھانے کا ایک درس بھی ہے

### وہ زمانہ آگیا ہے کہ اسلام اپنی امتیازی محبت اور پیار کے نتیجہ میں انسان کا دل حیت لیکھا

### غانا مغربی افریقہ کے دارالحکومت اکرا میں مسجد کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی ولولہ انگیز تقریر کا مکمل متن

جیسا کہ یہ اطلاع قبل ازیں شائع ہو چکی ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گھانا کے دارالحکومت اکرا میں ۸ اپریل کو سوا پانچ بجے شام جماعت احمدیہ کے مجلس تیسرے و دسویں گراؤڈ میں اپنے دست مبارک سے ایک مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ سنگ بنیاد کی اس تقریب میں گھانا کے ہزاروں ہزار تخلص و فدائی احباب اور خواتین کے علاوہ مختلف ملکوں کے سفارتی نمائندوں، محکمات گھانا کے وزیروں اور حکومت کے اعلیٰ احکام و افسران نے بھی کثیر تعداد میں شرکت فرمائی تھی۔ سنگ بنیاد رکھنے سے قبل حضور نے جو روح پرور اور ولولہ انگیز تقریر ارشاد فرمائی اس کا متن کرم پر فیض جو پوری محمد علی صاحب ایم اے نے گھانا سے ارسال فرمایا ہے جو یہاں قارئین کیلئے جارہا ہے:-

کی مسجد کے افتتاح کے موقع پر روشنی ڈالی تو اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ اس وقت سے ہزاروں عیسائی ہماری مسجد میں ہمارے ساتھ شامل ہو کر خدا کے واحد کی پرستش کر چکے ہیں (نعرہ ہائے تکبیر)

اسلام نے انسانی مساوات کو جس رنگ میں قائم کیا ہے اس کی مثال بھی دنیا میں نہیں ملتی۔ مسجد اس مساوات کی ایک علامت بھی ہے اور مساوات سکھانے کا ایک درس بھی ہے۔ مسجد میں داخل ہونے کے بعد غانا کے باشندے اور ناچیز کے باشندے سیراب ہو گئے۔ باشندے اور ولولہ کے نئے نئے سب برابر ہو جاتے ہیں۔

یہ سبق جب سکھایا گیا تو اس کے اظہار کے لئے فتح مکہ کے موقع پر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک جھنڈا تیار کر دیا اور اس جھنڈے کو بلال کے جھنڈے کا نام دیا۔ وہ بلال نے سرداران مکہ حقائق کی نگاہ سے دیکھا کرتے تھے۔ وہ بلال کو جس پر سرداران مکہ نے اس کے ظلم ڈھائے تھے اس بلال کے نام پر حضور نے وہ جھنڈا تیار کیا اور ان سرداران سے کہا کہ اگر تم اپنی جانوں اور اموال اور عترتوں کی حفاظت چاہتے ہو تو اس جھنڈے نیچے آ جاؤ۔ (نعرہ ہائے تکبیر)

مساوات کی یہ حسین تعلیم اور اس حسین تعلیم پر یہ حسین عمل ہیں تو کہیں اور نہیں آج پھر انسان کو یہ ضرورت ہے کہ اسے مساوات کا سبق سکھایا جائے۔ انسان کی عزت اور احترام کا سلوک کرنا بھولی چکا ہے اور ایسے انسان دنیا میں پائے جاتے ہیں جو دوسروں سے اپنے آپ کو بڑا اور بہتر سمجھتے ہیں۔ کوئی کسی سے بڑا نہیں۔ سب انسان برابر ہیں (نعرہ ہائے تکبیر)

اسلام زندہ باد۔ حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد۔ (باقی اگلے صفحہ پر مسلسل)

تسبیح و تلاوت، سورہ فاتحہ اور سورہ المشرک آخری دو آیات کی تلاوت کے بعد فرمایا:-  
 "ہیں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں کہ اس نے مجھے یہاں آنے اور آپ کی سعادت میں یہاں بیٹھنے کا موقع عنایت فرمایا۔ میں اس موقع پر آپ رب کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتا ہوں۔ میں سمجھتا ہوں کہ جو ہمیں یہاں بھیجے ہیں ان میں سے ایک نیک ہی انگریزی زبان نہیں سمجھتیں اس لئے میں نے فیصلہ کیا ہے کہ میں اپنی زبان اردو میں تقریر کروں۔ اور اس کا ترجمہ آپ کی زبان میں کیا جائے جسے آپ سمجھتے ہیں۔"

آج ہم ایک مسجد کی بنیاد رکھنے کے لئے اور ایک دوسرے سے ملاقات کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ مسجد ایک ایسی عمارت ہے کہ جس کی مثال دنیا میں اور کہیں نظر نہیں آتی۔ مسجد علامت ہے انسانی اخوت کی۔ مسجد علامت ہے انسانی ہمدردی کی۔ مسجد علامت ہے انسانی مساوات کی۔ اس لحاظ سے مسجد کے مقابلہ میں کوئی اور عمارت دنیا میں پیش نہیں کی جاسکتی مگر یہ یاد رکھنا چاہیے کہ مسجد ہماری ملکیت نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی ملکیت ہے۔ اور مسجد کے دروازے ہر اس انسان کے لئے کھلے ہیں جو خدا کے واحد کی پرستش کے لئے نیک نیتی سے اس میں داخل ہونا چاہتا ہے۔ جیسا کہ اس مثال سے واضح ہے کہ عیسائیوں کا ایک درس جو خدا کے واحد کی پرستش کرنے کے لئے آپ کی خدمت میں حاضر ہوا اور اجازت چاہی کہ وہ باہر جا جا کر خدا کے واحد کی پرستش کریں۔ ہمارے جھنڈے صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جانے کی ضرورت نہیں کیونکہ تم خدا کے واحد کی پرستش کرنا چاہتے ہو اس لئے تم خدا کے واحد کے لئے مسجد میں عبادت کرو۔ یہ ایک نہایت ہی حسین اور پیاری تعلیم ہے۔ اور یہ وہ نہیں سکتا کہ جس انسان کے کان میں یہ آواز پہنچے وہ اسلام کی اس تعلیم پر کھینچا ہوا نہ اسے۔ جب میں نے مختصر ڈراما رک

انسانیت نے زندہ رہنا ہے اور خطرناک اور بھیانک بناہی سے خود کو محفوظ رکھنا ہے تو اسے مساوات کو سیکھنا پڑے گا۔

مثال دینے کے لئے اب میں اس بڑے علم سے نکل کر امریکہ اور روس کی طرف جاتا ہوں۔ ان ممالک میں یورپ امریکہ اور روس ہیں۔ انسان سے انسان کی نفرت اس قدر بڑھ چکی ہے کہ کسی نے بے شمار ایٹم بم بنائے ہیں۔ ایٹم بم اور ہائیڈروجن بم سے انسان کی عزت قائم نہیں کی جاسکتی۔ انسانوں میں مساوات کو قائم نہیں کیا جاسکتا۔ انسان کو ہلاک ضرور کیا جاسکتا ہے۔ تباہ ضرور کیا جاسکتا ہے۔ آج انسان زندگی کا خواہشمند ہے اور ہر انسان کے دل سے یہ آواز نکل رہی ہے کہ ہمیں ایٹم بم کی ضرورت نہیں۔ ہمیں انوث، ہمدردی اور مساوات کی ضرورت ہے۔

# ایک غلط فہمی کا ازالہ

نظارت ہذا کو یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ بعض اجاب جو مستقل طور پر لازمی چندہ جات کی ادائیگی میں مستثنیٰ اختیار کر رہے ہیں بلکہ بعض نادہندگان یا بقیہ داران ایسے اجاب سے صرف طوعی چندہ جات وصول کر رہے ہیں حالانکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلفائے کرام سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ارشادات کی روشنی میں جو شخص حصہ آئندہ عام جلسہ سالانہ کا مستقل بقیہ دار ہے یا نادہند ہے یا مرکز کی منظوری کے بغیر شرح کے مطابق چندہ ادا نہیں کر رہا ایسے کسی دوست سے کسی قسم کا دوسرا طوعی چندہ قبول نہیں کیا جاسکتا۔ بلکہ ایسے دوستوں کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے :-

”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا اس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اس کے بعد کوئی معذور اور لا پرواہ جو انصاری داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہے گا۔ پس حضور علیہ السلام کے اس ارشاد کی روشنی میں جلد عہدہ داران جماعت اور مرکزی انسپکٹران و کارکنان کا فرض ہے کہ حضور کے اس ارشاد کو مدنظر رکھیں اور کسی ایسے شخص سے کسی قسم کا طوعی چندہ قبول نہ کریں، جو لازمی چندہ جات کا بقیہ دار ہے یا نادہند ہے۔ بلکہ اگر ایسا شخص کوئی دوسرا چندہ پیش کرے تو اس پر واضح کر دینا چاہیے کہ جب تک لازمی چندہ جات کی ادائیگی نہیں ہوگی اس وقت تک کوئی دوسرا چندہ قبول نہیں کیا جائے گا۔

طوعی چندہ جات میں تحریک جدید کے چندہ کو خاص اہمیت حاصل ہے لہذا اس کے متعلق بھی سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے

(ا) تحریک جدید میں اپنی لوگوں سے چندہ لیا جائے گا جو اپنے بقائے ادا کریں گے اور مستقل چندہ بھی پوری طرح دیں گے جو جہتیں میرے اس حکم کے مطابق اپنے بقیہ داران کو ادا کرتے ہوئے فریضہ چندہ میں باقاعدگی اختیار کریں گی میں تجھوں گا کہ انہوں نے اپنے اقرار کو پورا کیا اور آئندہ کی جدوجہد میں ان پر استناد کیا جاسکتا ہے۔

(ب) تحریک جدید کو ہم کتنی ہی ضروری قرار دیں یہ لازمی بات ہے کہ اگر اس تحریک کا اثر پہلے کاموں (لازمی چندہ جات) کے خلاف پڑے تو پھر بھی اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اگر ہم ہر دعویٰ والا کام کریں تو سلسلہ کو بجائے فائدہ کے نقصان پہنچاتے رہیں گے۔“

پس آئندہ کے لئے عہدہ داران جماعت بالخصوص سیکرٹریان مال و مرکزی انسپکٹران کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ طوعی چندہ جات صرف ایسے اجاب سے ہی وصول کریں جن کے ذمہ کسی قسم کا لازمی چندہ باقی نہ ہو۔ اور نادہندگان یا بقیہ داران سے کوئی رقم وصول ہو تو وہ ان کے لازمی چندہ جات کے حساب میں محسوب کی جائے۔ اگر کوئی مرکزی کارکن بزرگان کے ارشاد کے خلاف کسی قسم کا چندہ وصول کرنے کے لئے کہے تو اس سے معذرت کر دی جائے۔ گویا آئندہ کے لئے ہر سیکرٹری صاحب مال کا فرض ہے کہ وہ پہلے لازمی چندہ جات وصول کریں اور اس کے بعد طوعی چندہ جات صرف ایسے اجاب سے ہی وصول کریں جن کے ذمہ لازمی چندہ جات سے کسی قسم کا بقیہ یا نہ ہو۔

اسی طرح بعض اجاب لازمی چندہ جات تو شرح کے مطابق ادا نہیں کرتے مگر ہر دعویٰ کے لئے طوعی چندہ جات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ ایسے اجاب کے متعلق حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے کہ وہ بجائے سلسلہ کو فائدہ پہنچانے کے نقصان پہنچاتے ہیں پس عہدہ داران جماعت اور بالخصوص سیکرٹریان مال ایسے اجاب پر واضح کر دیں کہ جب تک وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقرر کردہ شرح کے مطابق لازمی چندہ جات نہیں دیں گے ان کا طوعی تحریکوں میں چندہ قبول نہیں کیا جائے گا۔

پس آئندہ کے لئے چندہ تحریک جدید - وقف جدید - درویش خندہ صرف اپنی اجاب کا قبول کیا جائے جن کے ذمہ کسی قسم کا لازمی چندہ بقیہ یا نہیں ہے۔

## ناظریت الحال لا بد او پایا

**فارم اصل آمد**

جب تک موصی صاحبان کی طرف سے فارم اصل آمد مکمل ہو کر نہ آجائیں ان کا سالانہ حساب تیار کر کے ان کی خدمت میں بھیجا جائے۔

جا سکتا۔ تمام مودیوں کے فارم اصل آمد دفتر بڈا کی طرف سے بھیجے جائیں۔ اگر کسی موصی کو فارم نہ ملا ہو تو وہ اپنی جماعت کے سیکرٹری صاحب مال سے درخواست فرمائیں۔ اگر ان سے بھی نہیں ملے تو دفتر بڈا کو تحریر فرمائیں تاکہ فارم دوبارہ بھیجا جاسکے۔

سیکرٹری ہنٹی مرقہ قادیان

آؤ ہم آج یہ نعرہ لگائیں، کہ انسانیت زندہ باد نعرہ ہائے تکبیر (نعرہ انسانیت زندہ باد۔ اس بڑے علم جس پس چند ہی دن تجھے چلنے پھرنے اور دوستوں کو دیکھنے کا اتفاق ہوا ہے۔ تجھے یہ دیکھ کر بہت خوشی ہوئی ہے کہ دوسرے ملکوں کی نسبت باہمی بیاد یہاں زیادہ نظر آتا ہے۔ مختلف مذاہب میں، مختلف طبیعتوں میں، مختلف حسالت میں رہنے والے انسان دوسرے بڑے عقول کی نسبت تجھے یہاں زیادہ پیار کرنے والے نظر آئے اس لئے میرا دل یہ دیکھ کر انتہائی مسرت سے بھر گیا اور میں نے یہ سوچا کہ شاید اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ مفخر ہو کہ ہم اور آپ دنیا کو مساوات کا سبق سکھانے والے بن جائیں اور وہ جنہیں دنیا نے دھنکار دیا تھا وہ دنیا کے لئے باپ اور بڑے بھائی بن جائیں صرف سجد ہی کی یہ علامت نہیں بلکہ اسلام کی ساری تعلیم انسان اور انسان میں برابری کو پیدا کرتی ہے۔ وہ بھی جو اسلام کی تعلیم سے واقف نہیں اسلام کے احسان کے نیچے رہے ہوئے ہیں۔ اسلام صرف یہ نہیں کہتا کہ مسلمان پر انفرادیہ بائیسو۔ اسلام یہ کہتا ہے کہ کسی انسان پر بھی انفرادیہ بائیسو۔ اسلام یہ نہیں کہتا کہ کسی مسلمان کے جذبات کو ٹھیس نہ پہنچاؤ اسلام یہ کہتا ہے کہ ان لوگوں کے جذبات کو بھی ٹھیس نہ لگاؤ جو اللہ تعالیٰ کو گالیوں نکلانے ہیں (لا تسبوا الذین... الخ ۱۹) اس لئے ہم سمجھتے ہیں کہ وہ زمانہ آ گیا ہے کہ اسلام اپنی امتیازی محبت اور پیار کے نتیجہ میں انسان کا دل جیت لے گا۔ دلوں کی فتح کے لئے کسی طاقت کی ضرورت نہیں ہے۔ دلوں کو جیتنے کے لئے پیار کی ضرورت ہے اور ہمارے دل انسانیت کے پیار اور اس کی محبت سے لبریز ہیں اس لئے ہم سمجھتے ہیں کہ انسانوں کے لئے ہماری محبت کبھی بھی ناکام نہیں ہو سکتی۔ دنیا کی باہمی نفرت ہمارے پیار میں گم ہو جائے گی اور دنیا کے محسن اعظم کی محبت میں یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ہر انسان کے دل میں قائم ہو جائے گی۔ نعرہ ہائے تکبیر۔ اسلام زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین زندہ باد)

اب ہم مسجد کاسنگ، بنیاد رکھیں گے اس دعا کے ساتھ کہ اے ہمارے رب کریم ہم کمزور اور عاجز بندے ہیں لیکن تو ہر طاقت کا مالک ہے۔ ہر چیز تیرے علم میں ہے۔ کوئی چیز تیرے تصرف سے باہر نہیں۔ ہماری دعا کو سن۔ ہماری مدد کو آ۔ اور جس عزم کے لئے تو نے مساجد کی تعمیر کا حکم دیا ہے ہماری اس مسجد سے وہ غرض بھی پوری ہو اور انسان انسان سے پیار کرنے لگے۔ تیری معرفت کو وہ حاصل کرے اور تیرے پیار اور تیری نعمتوں اور تیری رحمتوں کا وہ وارث ہو۔ اے ہمارے پیار کرنے والے رب ہم تیرے حضور عاجزانہ جھکتے ہیں۔ ہماری عاجزانہ دعاؤں کو قبول کر۔ ہماری ان خواہشات کو پورا کر۔ اور وہ دن ہمیں ہماری زندگیوں میں دکھا کہ جب ہر انسان تیری عظمت اور تیرے جلال کو پہچانتے ہوئے تیرے حضور جھکے۔ آمین

## رپورٹ ہائے یوم مسیح موعود

### جو بوجہ عدم گنجائش شائع نہیں ہو سکیں

یوم مسیح موعود علیہ السلام کے جلسوں کی رپورٹیں جو بر وقت موصول ہو گئی تھیں وہ تو بڈا میں شائع ہو چکی ہیں۔ مندرجہ ذیل جماعتوں کے جلسوں کی رپورٹیں کسی قدر تاخیر سے پہنچیں اور اسی تنازعہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایشاۃ الیوم اللہ تعالیٰ عنہ ہفرہ الہدیٰ کا تاریخی سفر انگریز شہر ذراچ پور کا ہے جس کی مفصل رپورٹوں کا ساتھ کے ساتھ ہدیٰ شائع ہونا ضروری ہے اس لئے انہیں کہ بوجہ عدم گنجائش یہ رپورٹیں شائع نہیں ہو سکیں۔ جماعت احمدیہ پکوٹ، جماعت احمدیہ موہنہ بنی مائینز، جماعت احمدیہ روپنی، لجنہ امدادہ جنگور ۵۔ جماعت احمدیہ دیو درگ۔

ایڈیٹر جید

# ہماری فطرت میں ناکامی کا خمیر نہیں ہے ہم تو زندہ رہنے اور دوسروں کو زندہ کرنے کیلئے پیدا ہوئے ہیں

کیونکہ

ہم اللہ تعالیٰ کی صفات کے جلوے خود مشاہدہ کرتے ہیں اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور آپ کے جلال کا عرفان رکھتے ہیں

جماعت احمدیہ کی اکیانوہیں مجلس مشاورت کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا بصیرت افروز اختتامی خطاب

سورہ ۲۹، امان (مطابق ۲۹ مارچ ۱۹۴۰ء) کو جماعت احمدیہ کی اکیانوہیں مجلس مشاورت کے اختتامی اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے منعقد فرمایا۔  
 نے جو نہایت روح پرور اور بصیرت افروز اختتامی خطاب فرمایا اس کا مکمل متن افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے

ایڈیٹور

کرنے والا، نہ کوئی مٹانے والا اور نہ کوئی ڈرانے والا پیدا ہوا ہے  
 ہم کسی انسان سے ڈر سکتے ہیں؟

کیا ہم اس انسان سے ڈر سکتے ہیں جو اپنا مقام بھی یاد نہیں رکھ سکا۔ کیا ہم اس ذات کو چھوڑ سکتے ہیں جس کے علم نے ہر چیز کا احاطہ کیا ہو اور جس کے قادرانہ تصرفات سے کوئی چیز باہر نہیں اس کے دامن کو ہم چھوڑ سکتے۔ اور اس کے ایمم ہم سے ہم کوئی خوف نہیں کھا سکتے۔ ہم تو اس بات کے لئے پیدا کئے گئے ہیں کہ سینے سے مسکراتے چہروں کے ساتھ دنیا کی کھلائی میں زندگی گزاریں۔ جب ہم اپنے رہ کے سامنے جاتے ہیں تو جس طرح ایک عاشق تریخ لہلہ کی طرح تڑپ رہا ہوتا ہے اس طرح ہم تڑپتے ہیں لیکن جب ہم دنیا کے سامنے جاتے ہیں تو دنیا اپنی تمام مضدانہ طاقتوں کے باوجود ہمارے چہروں پر سوائے مسکراہٹ کے کچھ نہیں دیکھے گی۔

یہی ہماری شان ہے

ہیں اللہ تعالیٰ نے حکم دیا ہے کہ طاقت کا مقابلہ طاقت سے نہ کرنا۔ ہمارے خلاف اگر لاکھی اٹھائی گئی تو اس کے مقابلے میں ہم لاکھی نہیں اٹھائیں گے اور پھر بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے محفوظ رہیں گے کیونکہ خدا تعالیٰ نے ہم سے وعدہ کیا ہے کہ تم طاقت کے مقابلہ میں طاقت استعمال نہ کرنا۔ اپنی طاقت سے کرنا ہمارے زمین پر آؤں گا اور تمہاری حفاظت کروں گا۔ اس قدرت کے بعد کوئی خوف ہے جو ہمارے دل کو چھوڑا کر سکتا ہے۔ پس

اس حیقت کو سمجھیں

کون پلا سکتا ہے۔ دنیا میں نہ کسی ماں نے ایسا بچہ بنا اور نہ کوئی ماں ایسا بچہ جنے گی جو اس میں کامیاب ہو جائے۔ ہم نے ساری دنیا کو زندہ کرنا ہے ہمیں ظلم اور مفسد ملواری باقوب یا ایٹم بم سے کوئی خوف نہیں ہے۔ یہ سارے مجبور ہوں گے کہ ہماری طرف آئیں اب میں نے یہ خطبہ ”جو آپ کے ہاتھ میں دیا ہے“ (مطبوعہ بدر ۱۹ مارچ ۱۹۴۰ء) اس میں ایک نعرہ ”انسانیت زندہ باد“ کا بھی ہے

ہم انسانیت کے خادم ہیں

ہم انسانیت کے شرف کو اور اس کے مقام کو سمجھتے ہیں اس دوران میں ”حضرت خاتم الانبیاء زندہ باد“ حضرت ختم المرسلین زندہ باد“ اور ”انسانیت زندہ باد“ کے نکلنے لگاتے نعروں سے ہال گونج اٹھا۔ اور انسانیت زندہ باد“ کا نعرہ دی لگا سکتا ہے جو انسان کے مقام کو سمجھے۔ یہ کوئی معمولی بات نہیں ہے جو ہمیں قرآن کریم بتاتا ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی شکل پر پیدا کیا گیا جس کی ہم یہ تفسیر کرتے ہیں کہ انسان اپنے دائرہ استعداد کے اندر مظہر صفات باری تعالیٰ بن سکتا ہے۔

کتنا بڑا شرف کا مقام ہے جو انسان کو دیا گیا ہے۔ لیکن انسان اپنے شرف کو بھول گیا۔ اس کا احساس ایک احمدی کے دل میں

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے

پیدا کیا۔ ہمارا یہ کام ہے کہ اس کو بچھڑیں اور چھوڑیں اور اس کو کہیں کہ تم کن خیالوں میں ہو تمہیں تو اللہ تعالیٰ نے اس قدر بلند مقام عطا کیا ہے تم اس مقام کو حاصل کرو جو خدا تعالیٰ نے تمہیں دیا ہے۔ تم اس کی صفات اپنے اندر پیدا کرو۔

پس ہمیں، کوئی مارنے والا نہ کوئی ہلاک

کلیں یوم ہستی نشان ہے اس کی تدبیروں کی شکل بدلتی رہتی ہے وہ ایک نئے رنگ میں ایک نئے نور میں ایک نئی شان کے ساتھ دنیا پر ظاہر ہو رہا ہے۔ آج اس نے ہمارے اس ملک کے حالات بدل دیے ہیں اب مجھے جو نظر آ رہا ہے وہ یہ ہے کہ شرارتی، ہم سے تعصب رکھنے والا نہیں دکھ سہانے والا، ہمیں لوٹنے اور قتل کرنے کے منصوبے بنا دھنے والا تو موجود ہے لیکن جہاں

اللہ اور اس کے رسول

فتنہ اور فساد پسند نہیں کرتے وہاں آج ہماری حکومت اور اس پاک زمین کے عوام بھی اسے پسند نہیں کرتے کہ ایک شخص دوسرے کی گردن اڑانے کے منصوبے بنائے۔ اور ہماری فطرت میں ناکامی کا خمیر نہیں ہے ہم تو زندہ رہنے اور زندہ کرنے کے لئے پیدا ہوئے ہیں۔ ہمیں کون مار سکتا ہے۔ ہمارے افراد جان کی قربانی دے دیں گے لیکن ہماری جماعت زندہ اور زندگی بخش ہے۔ اس کا دوسرا نام ”آپ جیات“ ہے کیونکہ

اللہ تعالیٰ کی صفات کے جلوے

خود مشاہدہ کرتی اور دوسروں کو دکھاتی ہے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور آپ کے جلال کا عرفان رکھتی اور یہ عرفان دوسروں میں بھی پیدا کرنے کی کوشش کرتی ہے۔ قرآن کریم کی عظمت کو سمجھتی اور اس کے حسن کو جانتی، اور جس رنگ میں اس نے بنی نوع انسان پر احسان کیا ہے اس کی معرفت رکھتی ہے۔ اندر یہ چاہتا ہے کہ اپنی معرفت دوسروں کے اندر بھی پیدا ہو جائے ہم تو زندگی کا پانی ہیں ہمیں موت کا گھونٹ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نمایندگان مجلس شورے سے اختتامی خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

قرآن کریم نے جو یہ فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کا متولی ہوتا ہے

یہ کوئی فلسفیانہ خیال نہیں۔ خدا تعالیٰ کے بندے اپنی زندگیوں میں اس کا مشاہدہ کرتے ہیں۔ آپ بھی خدا تعالیٰ کے بندے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ آپ سے یہ وعدہ کیا ہے کہ میں تمہارا متولی ہوں۔ پس وہ قادر تو انا جو ہمارا متولی ہے اور ہمارا اتنا بڑا عمن ہے جو ہماری ساری نیوٹوں کی نشوونما کے لئے سامان پیدا کر رہا ہے اور ہر وقت ہمیں خوش رکھتا ہے۔ دنیا ہمیں گایاں دے رہی ہوتی ہے۔ دنیا ہمیں مارنے کی سکیمیں سوچ رہی ہوتی ہے۔ دنیا ہماری مردم شماری، خدا معلوم نیک مینٹی سے یا بد مینٹی سے کر رہی ہوتی ہے مگر وہ جو ہمارا ہے کہتا ہے تم فکر کیوں کرتے ہو

میں جو تمہارے ساتھ ہوں

اور پھر اللہ کی آگ ہو یا اللہ کی آگ ہو ہمیں جلانے کے لئے جو عظیم آگ بھی جلائی گئی اس نے یہ ثابت نہیں کیا کہ جماعت احمدیہ کو ایسی آگ میں جلایا جا سکتا ہے۔ بلکہ اس نے یہ ثابت کیا کہ جب ایک احمدی کی زبان سے یہ نکلتا ہے

آگ سے ہمیں مرنا ڈراؤ۔ آگ ہماری غلام بلکہ غلاموں کی بھی غلام ہے تو یہی بات سچی ہوتی ہے۔ جتنی مرضی آگ جلا دے اس سے کیا ہوتا ہے۔ اللہ رب العالمین

# باجیہ کاروشن مستقبل

## اجارہ گرانگ پوسٹ اپا پانچیریا میں حضور کی تقریر کی رپورٹ

گرانگ پوسٹ اپا پانچیریا نے اپنی ۱۸ کی اشاعت میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی اس تقریر کا خلاصہ بعنوان "باجیہ کاروشن مستقبل" شائع کیا ہے جو حضور نے جماعت احمدیہ ابادان کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے فرمائی اسے ان ذیل اجاب کے لئے ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے ایڈیٹر

احمدیہ مسلم مشن اور جماعت احمدیہ کی تنظیم کے اعلیٰ سربراہ حضرت حافظ درمزا ناصر احمد ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے باجیہ کاروشن مستقبل کی کتاب کو مستقبلاً نہ ہی فرمائی ہے۔

آپ نے ابادان میں جماعت احمدیہ کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ آج دنیا میں ایک عجیب روحانی انتشار کی ہوا چل رہی ہے جو ایک نئی بیداری، نئی حرکت، نئی امید اور نئی روحانی تبدیلی کے لئے سازگار فضا پیدا کر رہی ہے۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ وہ روشن اور شاندار مستقبل جو آپ دیکھ رہے ہیں اسے قریب تر لانا باجیہ کاروشن کے نوجوانوں کے اپنے اختیار میں ہے۔ اس تناق میں آپ نے نوجوانوں کو شکر کیا فرمائی کہ وہ اپنے آپ کو اعلیٰ تعلیم سے آراستہ کریں اور اپنے علم کو اور تمام صلاحیتوں کو دانشمندی کے ساتھ انسانیت کی خدمت اور بہتری کے لئے وقف کریں تا وہ اس مقصد کو حاصل کر سکیں جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے مقدر کر رکھا ہے۔

حضرت احمد نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ صحیح علم و معرفت کو حاصل کرنے کے لئے حوصلہ مند بننا، سچی لگن اور جستجو کی ضرورت ہے۔ نیز فرمایا کہ حصول علم کے ساتھ یہ ضروری ہے کہ انسانی بہبودی اور ایک دوسرے کی حقیقی خیر خواہی کے اصول کو کبھی فراموش نہ کیا جائے۔

آپ نے مزید فرمایا کہ ہمیں ہمیشہ ان فرائض اور ذمہ داریوں کو مستحضر رکھنا چاہیے جو ہم پر ایک دوسرے کے لئے انسانی برادری کے حقوق کے طور پر عاید ہوتی ہیں اور پھر ان ذمہ داریوں اور حقوق کو بھی بجالانا ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ہم پر فرمیں ہیں۔

اگر ہم حقوق اللہ اور حقوق العباد کے سادہ نکتہ کو سمجھ لیں اور اسے اپنائیں تو ہم یقیناً موجودہ تہذیب کے خطرات سے محفوظ رہ کر اپنی منزل مقصود کو پا سکتے ہیں۔

بھی ہم اسی کے محتاج ہیں۔ اسے ہمارے رب ہم کچھ نہیں ہیں، ہم بہ جانتے ہیں لیکن توڑ توڑ کچھ ہے۔

### اپنے خیبر سے ہیں وافر حصہ سے

اور پورا اور کامل حصہ ملے گا۔ آؤ ہم دعا کریں انتہائی اثر و جذبہ میں ڈوبی ہوئی لمبی اور پُر سوز دعا کروانے کے بعد سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے فرمایا:-

اب یہ مشاورت ختم ہوئی۔ الحمد للہ۔ دونوں کو جاننے کی اجازت ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا ہر وقت، ہر آن، ہر جگہ حافظہ و ناصر ہو۔ اپنی حفاظت اور امان میں رکھے اور اس کی سلامتی کے آپ ہمیشہ حقدار رہیں جیسا کہ میں نے پہلے بھی (افتتاحی تقریر میں) تحریک کی تھی

### دوست دعاؤں میں مجھے بھی یاد رکھیں

اللہ تعالیٰ مجھے صحت سے رکھے اور مغربی ذریعہ کے ہجرہ سفر کو اس سے زیادہ بابرکت بنائے کہ جو تباہی اس وقت تک اس نے مختلف ذرائع سے دی ہیں

ایک اور خواہش بڑی ہی شدت سے پورپ کے ایک ملک کے مستحق پیدا ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے کچھ سامان تو پیدا کر دئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس سفر میں ہی اس میں بھی کامیابی عطا فرمائے۔ اور پھر وہ

### اللہ تعالیٰ کا ایک ایسا احسان

ہو گا کہ آپ کی روح خوش ہو جائے گی لیکن میں اس وقت اس کی تفصیل میں نہیں جانا چاہتا۔

اور میرے ہونے اور سکراتے ہوئے چہرہ درازے ساتھ دنیا پر اپنے حسن و احسان کے جلوے ہی ہر کریں اور جب اپنے رب کے حضور جائیں تو اس کے سامنے جو آپ کا مقام ہے (یعنی ایک ذرہ ناچیز کا) اس مقام کو پہچانتے ہوئے عاجزانہ طور پر اس کے سامنے جھکیں اور کہیں کہ اے ہمارے رب! ہمارے اندر کوئی خوبی نہیں۔ لیکن ہم نے دنیا میں مشاہدہ کیا ہے کہ جس ذرہ ناچیز کو تو اپنی قادرانہ انگلیوں میں پکڑ لیتا ہے اس کے اندر دنیا کی ساری طاقتیں آجاتی ہیں۔ پس ہمیں بھی رسم پر دم کرتے ہوئے) ہمارے کسی استحقاق کے بغیر اپنی قادرانہ انگلیوں کے اندر اس طرح پکڑ لے کہ وہ مقصد جو ہمارے ذریعہ سے تو حاصل کرنا چاہتا ہے وہ حاصل ہو جائے تا تیری محبت دلوں میں قائم ہو اور

حضرت محمد عالم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم سے انسان عشق کرنے لگے اور آپ کے تمام کو پہچاننے لگے۔ اور آپ میں غائی ہو کر یہ تحقیقی اور عارفانہ لغزہ لگائے کہ

"انسانیت زندہ باد"

کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسان اور انصاف خیر کے بغیر انسانیت زندہ باقی نہیں بلکہ انسانیت مردہ باد ہے۔ اور اسی دائرہ احسان میں آکر انسان زندہ ہوتا ہے۔ اور انسان کے حق میں یہ لغزہ لگا جانا کتنا ہے کہ

"انسانیت زندہ باد"

آؤ ہمارے عاجزانہ طور اپنے رب کے حضور جھک کر اس سے خیر، اس سے ہر برکت، اس سے ہر رحمت اور اس سے ہر فضل مانگیں چھوٹی سے چھوٹی برکت کے لئے بھی ہم اس کے محتاج اور بڑے سے بڑے رحم کے لئے

## مستقبل کی ذمہ داریوں کیلئے اپنے آپ کو تیار کرو

### طلباء کو نصیحت

اجارہ گرانگ پوسٹ اپا پانچیریا نے اپنی ۱۸ کی اشاعت میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی اس تقریر کا خلاصہ بعنوان "باجیہ کاروشن مستقبل" شائع کیا ہے جو حضور نے جماعت احمدیہ ابادان کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے فرمائی اسے ان ذیل اجاب کے لئے ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے ایڈیٹر

احمدیہ مسلم مشن اور جماعت احمدیہ کی تنظیم کے اعلیٰ سربراہ حضرت حافظ درمزا ناصر احمد ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے باجیہ کاروشن مستقبل کی کتاب کو مستقبلاً نہ ہی فرمائی ہے۔

آپ نے ابادان میں جماعت احمدیہ کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ آج دنیا میں ایک عجیب روحانی انتشار کی ہوا چل رہی ہے جو ایک نئی بیداری، نئی حرکت، نئی امید اور نئی روحانی تبدیلی کے لئے سازگار فضا پیدا کر رہی ہے۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ وہ روشن اور شاندار مستقبل جو آپ دیکھ رہے ہیں اسے قریب تر لانا باجیہ کاروشن کے نوجوانوں کے اپنے اختیار میں ہے۔ اس تناق میں آپ نے نوجوانوں کو شکر کیا فرمائی کہ وہ اپنے آپ کو اعلیٰ تعلیم سے آراستہ کریں اور اپنے علم کو اور تمام صلاحیتوں کو دانشمندی کے ساتھ انسانیت کی خدمت اور بہتری کے لئے وقف کریں تا وہ اس مقصد کو حاصل کر سکیں جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے مقدر کر رکھا ہے۔

حضرت احمد نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ صحیح علم و معرفت کو حاصل کرنے کے لئے حوصلہ مند بننا، سچی لگن اور جستجو کی ضرورت ہے۔ نیز فرمایا کہ حصول علم کے ساتھ یہ ضروری ہے کہ انسانی بہبودی اور ایک دوسرے کی حقیقی خیر خواہی کے اصول کو کبھی فراموش نہ کیا جائے۔

آپ نے مزید فرمایا کہ ہمیں ہمیشہ ان فرائض اور ذمہ داریوں کو مستحضر رکھنا چاہیے جو ہم پر ایک دوسرے کے لئے انسانی برادری کے حقوق کے طور پر عاید ہوتی ہیں اور پھر ان ذمہ داریوں اور حقوق کو بھی بجالانا ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ہم پر فرمیں ہیں۔

## امام جماعت احمدیہ کی افریقا سے ملاقات

کے روزنامہ "ڈبلی گرانگ" نے اپنی ۲۲ اپریل کی اشاعت میں سفر پر صدارتی کمیشن کے چیئرمین بریگیڈیر اے اے افریقا کے ساتھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی ملاقات کا نوٹ دیتے ہوئے جو عبارت درج ہے وہ حسب ذیل ہے۔ "امام جماعت احمدیہ کی افریقا سے ملاقات" کے عنوان کے تحت لکھا ہے:-

صدارتی کمیشن کے چیئرمین بریگیڈیر اے اے افریقا کے ساتھ قدس تآب حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح اٹاٹ امام جماعت احمدیہ "ادسو" کے نعل میں گفتگو فرما رہے ہیں۔ جبکہ حضرت امام جماعت احمدیہ نے صدارتی کمیشن کے ممبران سے رسمی ملاقات فرمائی جماعت کے مذہبی رہنما جو آجکل اس ملک میں اور مغربی افریقہ کی دیگر مختلف ریاستوں کا دورہ فرما رہے ہیں اپنے پرگرام کے مطابق آگرا سے کما تھی کے لئے روانہ ہو گئے۔

(ترجمہ) ڈبلی گرانگ مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۷۰ء

گھانا میں حضور ایدہ اللہ کی اہم دینی جماعتی مصروفیات

# احمدیہ سیکنڈری سکول کما سی کا معاہدہ کما سی مشن ہاؤس کی نئی و منزلہ عمارت کا افتتاح

## کما سی یونیورسٹی میں دانشوروں اور اہل علم سے خطاب حضرت بیگم صاحبہ کے اعزاز میں لجنہ ماہ ایدہ کما سی کی تقریب

کما سی - ۲۲ اپریل (بدریہ کیسبل گرام) اشانتی ریجن (گھانا) کے صدر مقام کما سی سے مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب اپنے کیسبل مورخہ ۲۲ اپریل کو مطلع فرماتے ہیں کہ ۲۱ اپریل کو ۲۱ اپریل کو روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے انتہائی مصروف دن گزارا۔ حضور ایدہ اللہ اس روز صبح ساڑھے نو بجے احمدیہ سیکنڈری سکول کما سی کا معاہدہ فرمائے تشریف لے گئے۔ سکول کے سربراہ اور وہ اصحاب بھڈا سٹر۔ اور دیگر ممبران سٹاف نے حضور کا استقبال کیا حضور نے سکول کا معاہدہ فرمائے کے علاوہ سکول کے ممبران سٹاف اور طلباء سے خطاب فرمایا حضور نے انہیں نصیحت فرمائی کہ محض نذیر پر بھروسہ کرنا نتیجہ خیز نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ان اپنی طرف سے خواہ کتنی ہی محنت کرے اس بات کا امکان ہوتا ہے کہ وہ محنت اگارت کا جائے۔ محنت کے منتر ثمرات ہونے کے لئے ضروری ہے کہ ساتھ کے ساتھ انسان اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر جھکے اور اس سے دعائیں کرتا رہے۔ اس کے نتیجے میں خدا رحمت برکت ہوگا اور اسی کے فضل کے نتیجے میں محنت ٹھکانے لگے گی اور توقع سے کہیں بڑھ کر نتیجہ حاصل ہوگا۔ حقیقی کامیابی کے لئے کامل محنت اور کامل دعا دونوں کا اتحاد ضروری ہے۔ انسان اگر حقیقی طور پر کامیاب یعنی عدا اللہ فائز المہرام ہونا چاہتا ہے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اتنی محنت کرے جتنا کہ محنت کرنے کا حق ہے اور اتنی دعا کرے جتنا کہ دعا کرنے کا حق ہے۔

کہا۔ اندازہ ہے کہ اسی موقع پر ۲۱ ہزار لوگ حضور کے دیدار سے شرف ہوئے۔ اس تقریب میں ہزاروں احباب اور سربراہ اور وہ حضرات کے علاوہ قبائل کے سردار جنیس اور پیرا ماڈرن چیف بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ مشن ہاؤس کے افتتاح کے موقع پر حضور نے ماضی کو ایک بہت پر اثر خطاب سے نوازا۔ حضور نے اہل گھانا کو ایس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ اللہ کی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر حقیقی معنوں میں کامیاب زندگی بسر کریں یعنی مادی اور روحانی ہر دو نوع کی تلاش سے بیکار رہیں۔ حضور نے واضح فرمایا کہ اللہ کی تعلیم پر کما حقہ عمل کرنے سے ایک بہت بڑا فائدہ بہ ہوگا کہ اس کے نتیجے میں قبولیت دعا کا شیریں پھل نہیں ملے گا۔ اور خدا کے قادر و قدوس کے ساتھ ان کا زندگی تعلق قائم ہو جائیگا حضور نے احباب جماعت کو شرف ملاقات بھی عطا فرمایا۔ ملاقات کا یہ سلسلہ دو گھنٹے تک جاری رہا۔

اسی روز شام کو چھ بجے حضور نے سینیس اور بیکنالوجی کی کما سی یونیورسٹی میں تشریف لے جا کر دانشوروں اور اہل علم حضرات سے خطاب فرمایا۔ مدارت کے فرائض یونیورسٹی کونسل کے چیئرمین نے ادا فرمائے حضور نے اپنے اس بصیرت افروز خطاب میں

بہت پر اثر اور دلنشین انداز میں واضح فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی ہستی پر ایمان لائے اور اس کی معرفت حاصل کے بغیر حصول علم کی جدوجہد خطرات سے خالی نہیں ہے۔ تحقیق علم ضروری اولیٰ بہت ضروری ہے۔ لیکن علم اس وقت ہی اہمیت کی تلاش پر منتج ہو سکتا ہے کہ جب انسان ایمان باللہ اور معرفت الہی کے نور سے ہو کہ وہ حقیقی اور سچی رہنمائی جس کے نتیجے میں دائمی خوشی اور خوشحالی میسر آتی ہے خدا تعالیٰ ہی کی طرف سے ملتی ہے اصل رہنمائی اور صرف خدا ہی کی ذات سے۔

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ حضور ایدہ اللہ۔ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہما اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کثرت کار مسلسل مصروفیت اور گرمی کی شدت کی وجہ سے ٹھکان ٹھوس فرماتے ہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام جماعت کو حجت بھرے سلام کا تحفہ ارسال فرمایا ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور انعام اور شوق و حضور کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ حضور ایدہ اللہ، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہما، محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مدظلہ اور دیگر اہل قافلہ کا سفر حضرتیں حافظ و ناصر ہو حضور کے اس تاریخی دورہ میں اپنی جناب سے بغیر معمول برکت ڈالے اور اس کی خاص تائید و نصرت کے تحت حضور کا نیا دکانہ اور منظر و مصروفیت خیر دعائیت

دوایں تشریف لائیں۔ آمین اللہم آمین

لجنہ ماہ ایدہ کما سی کی طرف سے ایک شاہکار جمعہ کے اعزاز میں منعقد ہونے والی تقریب

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بدریہ کیسبل مطلع فرماتے ہیں کہ لجنہ ماہ ایدہ کما سی نے حضرت سیدہ مسندہ بیگم صاحبہ مدظلہ کے اعزاز میں بہت وسیع پیمانہ پر ایک استقبال تقریب کا تمام کی اس میں تقریباً تین ہزار خواتین نے شرکت کی۔ وہاں احمدی ستودرات حضرت سیدہ مدظلہ کی زیارت اور آپ سے ملاقات کا شرف حاصل ہونے پر خوشی سے پھیسے نہ سماقی مجلس وہاں حضرت سیدہ بھی گھانا کی احمدی بہنوں سے مل کر بے حد مسرور ہوئیں۔ آپ نے ازراہ شفقت ہمیں بہنوں کو شرف مصافحہ بخشا۔ اور ان سے ملنے پر صدر جمعہ خوشی اور مسرت کا اظہار فرماتے ہوئے انہیں دعاؤں سے نوازا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے ایمان و اخلاص میں ہمیشہ ہی ترقی ہوتی رہے۔ اور اللہ تعالیٰ انہیں استقامت اور اس کے پیش میں شہادت سے ہمہ دور فرمائے اور ہمیشہ ہی اپنے خصلوں، رخصتوں اور برکتوں سے نوازا رہے۔

استقبال تقریب کے سلسلے میں ٹرانسکریپشن کا کام پولیس نے خوش سنجی سے انجام دیا اور مجلس خدام احمدیہ کما سی نے بھی قابل قدر خدمات انجام دیں

## کما سی پیمان نامی شہر میں حضور کی تشریف آوری - دوپہلے رات سنی پریزینٹیشن الہا استقبال

لوتیمیر شہر مسجد احمدیہ کا افتتاح - نئے مشن ہاؤس کی عمارت کا سنگ بنیاد

ہوئے تین سو میل دور و آ نامی مقام سے تین سو احباب کی آمد اور حضور کا عربی میں خطاب

احمدیہ سیکنڈری سکول کا معاہدہ فرمائے کے بعد حضور گیارہ بجے قبل دوپہر احمدیہ مشن ہاؤس کما سی کی نئی عمارت کا افتتاح فرمائے تشریف لے گئے۔ مشن ہاؤس کی یہ دو منزلہ عالی شان عمارت ہزاروں پونڈ سے مہرنت سے بن کر تیار ہوئی۔ یہ مشن ہاؤس تک ایک میل پچیسے رستہ تک بندہ شوق سے سرشار ہزاروں احمدیوں اور دیگر مسلمان لوگوں نے دورہ تقاریر میں کھڑے ہو کر حضور ایدہ اللہ کو احوال پچھا دیا

کما سی (گھانا) ۲۲ اپریل بدریہ کیسبل گرام - اشانتی ریجن (گھانا) کے صدر مقام کما سی سے مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب اپنے کیسبل مورخہ ۲۲ اپریل کو مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ۲۲ اپریل بروز بدھ بوقت صبح کما سی سے بدریہ مورگ کار پیمان تشریف لے گئے پیمان کا شہر کما سی

کما سی (گھانا) ۲۲ اپریل بدریہ کیسبل گرام - اشانتی ریجن (گھانا) کے صدر مقام کما سی سے مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب اپنے کیسبل مورخہ ۲۲ اپریل کو مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ۲۲ اپریل بروز بدھ بوقت صبح کما سی سے بدریہ مورگ کار پیمان تشریف لے گئے پیمان کا شہر کما سی

# سالت پانڈے میں بارہ ہزار احمدی اجنبی کی طرف سے حضور پرپوش استقبال

## حضور کی اقتدار میں احمدیہ مشن کی جامع مسجد میں نماز جمعہ کی ادائیگی بعد اسلام پر روح پرورد خطبہ

### سالت پانڈے سے واپس آئے ہوئے راستہ میں حضور ایک مسجد پر یادگاری تختی نصب فرمائی

ناتواختہ ہونے کے بعد سے آپ نے اپنی زندگی اپنے ہوطنوں کو اسلام کا حلقہ بکھولنے کے لئے وقف کر رکھی ہے۔

حضور ایدہ اللہ ۲۲ اپریل کو جب مع اہل قافلہ سرکاروں کے ذریعہ پیمپان پہنچے تو شہر کے قریب دو میل سے راستہ پر ہزاروں افراد نے حضور کا نہایت پر جوش اور دلہانہ استقبال کیا۔ استقبال کرنے والوں میں جماعت احمدیہ پیمپان کے مخلص ذوالی اجاب کے علاوہ قبائل کے سردار یعنی چیٹس اور پیرا ماڈل چیٹس معززین شہر اور دیگر مقامی باشندے شامل تھے۔ عیسائی کلیسا کے بعض سربراہان اور وہ افراد بھی آئے ہوئے تھے۔ وہ اس جماعت کے امام کو دیکھنے کے منتہی تھے جس نے اپنی مجاہدانہ تبلیغی سرگرمیوں کے نتیجے میں عیسائیت کے بالمتقابل مغربی اثرات میں اسلام کے غلبہ آنے کی راہ ہموار کر دکھائی ہے۔

پیمپان میں حضور ایدہ اللہ نے جماعت کی نو تعمیر شدہ مسجد کا افتتاح فرمایا اور اپنے ہمت مبارک سے ایک نئی تعمیر کی جانے والی عمارت کا رنگ بنیاد نصب فرمایا جو مکمل ہونے پر مشن وغیرہ کے طور پر کام آئے گی حضور نے اس موقع پر حاضرین سے خطاب فرمایا کہ انہیں زریں ارشادات سے نوازا حضور کے خطاب کا ترجمہ وہاں کی چار مقامی زبانوں میں ساتھ ساتھ سنایا گیا۔

وہاں کی مقامی لجنہ امام اللہ کے ذریعہ تمام احمدی خواہین نے حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت سیدہ مسورہ بیگم صاحبہ مدظہا کو کمالی ذوق و شوق کے عالم میں بڑی گرجوئی کے ساتھ خوش آمدید کہا اور اپنے جذباتِ حجت و شفقت کا اظہار کر کے حضرت سیدہ مدظہا کا بہت پر خلوص و پرتیاک خیر مقدم کیا۔

اسی روز شام کو حضور ۵ بجکر ۳ منٹ پر پیمپان سے کما سی واپس تشریف لے گئے واپس آکر حضور نے اس استقبالیہ تقریب میں شرکت فرمائی جو جماعت احمدیہ کما سی کی طرف سے حضور ایدہ اللہ کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر منعقد کی گئی تھی۔ اس تقریب میں بھی اجاب جماعت کے علاوہ چیٹس پیرا ماڈل چیٹس اعلیٰ احکام و اضران اور دیگر معززین بہت کثیر اعداد میں شریک ہوئے۔

بعد ازاں حضور نے آنامی مقام کے تین صد مخلص ذوالی اجاب کو شرفِ ملاقات بخشا۔ آنامی شہر کما سی سے قریباً پونے تین صد میل کے فاصلہ پر جانب شمال واقع ہے۔ وہاں کی جماعت جو کئی ہزار افراد پر مشتمل ہے نہایت درجہ ذوالی و مخلص اور احکام شریفیت پر پورے عزم و تہجد کے ساتھ عمل کو کرنے والی جماعت ہے۔ اس جماعت کے تین صد باب رزق و شوق اور دلورہ مشن سے متاثر

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب ۲۴ اور ۲۵ اپریل کے مسند کبیل گراؤں کے ذریعہ مطلع فرماتے ہیں کہ حضور ایدہ اللہ کما سی اور پیمپان کا دورہ فرمانے کے بعد ۲۳ اپریل کی شام کو گھانا کے دار الحکومت اکرا واپس تشریف لے آئے تھے۔ ۲۴ اپریل بروز جمعہ المبارک حضور حضرت بیگم صاحبہ مدظہا محترمہ صاحبزادہ مسرزا مبارک احمد صاحب اور دیگر اہل قافلہ کی معیت میں موٹر کاروں کے ذریعہ اکرا سے سالت پانڈے تشریف لے گئے۔ سالت پانڈے اکرا سے ۷۵ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اس شہر کو نہ صرف گھانا کی بلکہ جماعت احمدیہ کی تاریخ میں ایک خاص اہمیت حاصل ہے۔ اور وہ یہ کہ گھانا میں جماعت احمدیہ کے سب سے پہلے مبلغ اسلام حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۱۹۲۱ء میں اسی مقام پر وارد ہوئے تھے۔ اور پھر سے آپ نے اس ملک میں اسلام کی تبلیغی مہم کا آغاز فرمایا تھا۔ اس وقت سے ہی گھانا میں جماعت احمدیہ کا مرکزی مشن سالت پانڈے میں قائم ہے۔ ۱۹۲۱ء میں حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک چھوٹے سے مکان میں مقیم رہ کر تبلیغی سرگرمیوں کا آغاز فرمایا تھا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہاں ایک عالی شان مشن ہاؤس اور ایک وسیع و عریض جامع مسجد تعمیر ہو چکی ہے اور وہاں بفضلہ تعالیٰ ایک نہایت مخلص اور مضبوط جماعت قائم ہے۔ وہاں سے ہی جماعت کا مرکزی مشن ملک بھر میں کی جانے والی

تبلیغی اور تعلیمی سرگرمیوں کی نگرانی کرتا ہے۔ ۲۴ اپریل بروز جمعہ المبارک جب حضور ایدہ اللہ نے سالت پانڈے میں وارد فرمایا تو وہاں حضور کا نہایت پر جوش اور دلہانہ استقبال کیا گیا۔ بارہ ہزار احمدی اجاب اپنے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیارت کا شرف حاصل کرنے اور احلاً و سہلاً و مرحباً کہہ کر صمیم قلب سے حضور کا خیر مقدم کرنے کی سعادت حاصل کرنے کے لئے پہلے سے وہاں جمع تھے اور حضور کی تشریف آوری کے لئے چشم براء تھے۔ علاوہ ازیں قبائلی کے سردار پیرا ماڈل چیٹس اور دیگر معززین بھی بہت بڑی تعداد میں تشریف لائے ہوئے تھے۔ حتیٰ کہ مقامی کلیسا کے سربراہ اور اصحاب بھی اس جماعت کے امام کو خوشتر آمدید کہنے کی غرض سے آئے ہوئے تھے جس نے مغربی اثرات میں عیسائیت کا سب سے زیادہ ڈٹ کر اور نہایت درجہ کامیاب مقابلہ کیا ہے چنانچہ ہزاروں ہزار اجاب اور دیگر معززین اس نذر گرجوئی کے ساتھ دلہانہ انداز میں حضور کا استقبال کیا جو اپنی مثال آپ تھا حضور نے پینچھ کے کچھ در بعد مشن ہاؤس کی جامع مسجد میں جمعہ کی نماز پڑھائی نماز سے قبل حضور نے عداقت اسلام پر ایک روح پرورد اور بصیرت افروز خطبہ ارشاد فرمایا۔ حضور نے فرمایا آج کا یہ عظیم اجتماع خود اپنی ذات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت اور اسلام کی حقانیت کا ایک تازہ

دور خشنود ثبوت ہے۔ حضور نے غلبہ اسلام کی آسمانی پیشگوئیوں کا ذکر فرما کر اور ان کے پورا ہونے کے روز افزوں آثار پر روشنی ڈالی کہ اس امر کا نہایت پر ثبوت انفاظ میں اعلان فرمایا کہ اسلام کی فیضان فتح اور اس کے کالی غلبہ کے دن قریب ہیں۔ اسی روح پرورد خطبہ کے بعد حضور نے نماز پڑھائی اس طرح ہزاروں ہزار اجاب کو حضور ایدہ اللہ کے روح پرورد ارشادات سے فیضیاب ہونے اور حضور کی اقتدار میں جمعہ کی نماز ادا کرنے کی غیر معمولی سعادت ملی۔ نماز سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے جملہ حاضر اجاب کو شرفِ مصافحہ عطا فرمایا۔

ہزاروں ہزار اجاب کو مصافحہ اور ملاقات سے شاد کام فرمانے کے بعد اسی روز شام کو سوا سائیکے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سالت پانڈے سے اکرا واپس تشریف لے آئے۔ اکرا واپس آتے ہوئے راستہ میں حضور کچھ وقت کے لئے "گو مووا منگو آزی" نامی گاؤں میں ٹھہرے اور وہاں کی احمدیہ مسجد میں اپنے ذمت مبارک سے ایک یادگاری تختی لکھنے (تعب فرمائی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اللھم للہ

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور جملہ اہل قافلہ کی صحت و عافیت اور کامیاب و کامران بخیر و عافیت مراجعت کے لئے خاص توجہ خشوع و خضوع اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

م ہو کر اپنے جان و دل سے عزیز آقا سیدنا حضرت خدیجۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی زیارت کا شرف حاصل کرنے کی غرض سے پونے تین سو میل کے فاصلہ سے دیوانہ وار کھینچے چلے آئے تھے۔ وہ آئے اور دلہانہ انداز میں ایک زبان ہو کر مغربی خدیجہ خوش انجانی سے پڑھتے ہوئے آئے۔ اس طرح انہوں نے خلافت کے ساتھ اپنی ذالی و ابستگی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنی حجت و شفقت کا مسجور کن اظہار کرنے ہوئے حضور ایدہ اللہ

کی خدمت اللہ سے میں بارہابی کا شرف حاصل کیا۔ حضور نے انہیں شرفِ مصافحہ عطا فرمایا اور عربی زبان میں ان سے خطاب فرمایا۔ وہ حضور ایدہ اللہ کی زیارت اور بیش قیمت ارشادات سے مستفیض ہو کر بے حد مسرور ہوئے۔ اور اپنی اس خوشی بخنی بچہ اللہ تعالیٰ کے حضور رسدات شکر بجالائے۔

حضور مسلسل سفر کثرت کا۔ اور بے انتہا مسروریت کی وجہ سے جسمانی طور پر قہقار محسوس فرما رہے ہیں۔ یہیں اس

کے باوجود اپنے ذوالی اثراتی بھائیوں اور خدام سے علی کر بے حد مسرور ہیں۔ حضور انور نے جماعت کے نام حجت بھر سلام کا تحفہ ارسال فرمایا ہے۔ حضور ۲۳ اپریل بروز جمعرات کما سی سے اکرا واپس تشریف لے جا رہے ہیں اجاب کرام توجہ اور التزام کے ساتھ حضور انور کے اس تاریخی سفر کی ہر جہت سے کامیابی اور حضور کی مع اہل قافلہ بخیر و عافیت مراجعت کے لئے دعاؤں میں لگے ہیں۔

# سیدنا امیر مصلح اہل اناث سفر مغربی افریقہ کے مختصر و مفید

سفر افریقہ کے لیے ایک ایسے ہزار ہا افریقین بھائیوں کی طرف سے ہوائی و پورٹوگالیائی کاہنہ مقدم

وینچسٹر کے لیے ایک ایسے ہزار ہا افریقین بھائیوں کے سفر افریقہ کے مختصر و مفید اہل اناث اور رومن شہر کی شرکت

سے گونج گونج اٹھی۔ اس دوران پریس کے نمایندوں نے حضور سے انگریزوں کو حیرت سے دیکھا اور ان سے کہا کہ یہ حق حاصل نہیں ہے کہ وہ سرے اناثوں سے نفرت کرے تمام اناث ایک جیسے ہیں بحیثیت اناث کے کوئی انسان دوسرا انسانوں سے مختلف نہیں اگر اس حقیقت کو پہچان لیا جائے تو دنیا کی بہت سی عیسیٰ مسیحیوں کی جانب سے انگریزوں کو لگے روز یہاں کے سڑکے ٹائٹل کے لیے یہاں کا سب سے بڑا اخبار ہے بہت اچھے الفاظ میں ذکر کیا، اندازہ ہے کہ تقریباً ۱۰۰... ۱۵۰... ہاں آگ، جناب ایر پورٹ پر موجود تھے۔ غیر اجماعت مسلمان جناب بھی آئے ہوئے تھے معززین شہر، ہائی کورٹ کے جج اور کچھ سفراء اہل اناث بھی حضور کے استقبال کیلئے آئے ہوئے تھے حضور کی کار اور دیگر کاروں کا کافرڈیز ٹریکس پولیس پولیس کی طرف روانہ ہوا۔ محکمہ پولیس افضل الصدیق صاحب نوری امیر ذمہ داری اچانک سے اپنی بیگم صاحبہ کے ہمراہ تھے اجابت میری نظاروں میں اہل اناث دسمہا کا زمانہ حضور مجرم کر گیا رہے تھے پولیس کی تشریح کے لیے تو وہاں بھی اجابت جات اور اجابت سکولوں کے بچے اپنی وردیوں میں ملبوس دوریہ کھڑے اپنے آقا کے استقبال کیلئے چشم بردار تھے اور اہل اناث دسمہا کا یہ بدلے سے پیش کر رہے تھے۔ پولیس ایر پورٹ سے قریباً پندرہ میل کے فاصلہ پر سے شہر کی آبادی کم و بیش ۵۰ لاکھ ہے نہایت صاف سڑکوں کا نام نہیں ہے۔ اہل اناث دسمہا کے بچے پولیس کی سڑک کے کنارے نہایت پر فضا جگہ پر دو تہہ بے میٹر بچہ ۹۱ ڈگری ٹارن ہوئے ہیں لیکن کئی زیادتی کی وجہ سے گر گئی کا احساں بہت زیادہ ہوتا ہے پھر فریڈی اور زیورک کے بعد جہاں تقریباً ہر روز برف پڑتی ہے اس گرتی کا احساں زیادہ ہوا حضور پر اب اللہ کا طبیعت گرتی کی وجہ سے منھل ہو گئی۔ یہاں یہ بہت زیادہ آسے لیکن زون برقی کے لیے جوں ہی ملبوسات اتار لیا گیا کہ اپنے محبوب کے دیدار اور قرب میں یوں تھوکتا کہ نہ تو اس میں بڑے بڑے بھائیوں کے ظاہری رعب کی پرور تھی نہ گریہ کا خیال۔ پولیس افریقہ کی اور حضرت امیر ابیہ اللہ کے افریقہ کے گونج رہا تھا۔ حضور کی

انکے کرم خدام کے پاس آکر بیٹھ گئے اور شفقت اور پیار کی محبت تھا جن کو جسم بھان کو میراب کر گئے۔ پوچھا کہ ساتھ والی سیٹوں پر جو بیٹھے بیٹھے ہیں ان سے بے تکلفی بھی ہوئی یا نہیں ایک دفعے منے سے جھک کر بیار کیا۔ نیز فرمایا یہ بخیر اور چیل زمین جو اس وقت صحرا ہے کسی زمانے میں سرسبز اور زرخیز علاقہ تھا پھر اللہ نے اولاد کو حکم دیا کہ مت برسو۔ اور یہ زمین بھریں گئی جہاز چار بج کر گیا کہ منٹ شام پاکستانی وقت ۸ بج کر ۱۱ منٹ شام) کو تقریباً ۶ گھنٹے کے نان رسٹاپ سفر کے بعد ایگوسس کے ہوائی اڈے پر اترنا۔ ایگوسس میں ہماری بہت بڑی جماعت سے جہاز کے اہل اناث کی شہرت بھی سن رکھی تھی لیکن ان آنکھوں نے عشق و محبت اور جوش و خروش کا جو نظارہ ایگوسس ایر پورٹ پر دیکھا اس کو بیان کرنے کے لیے قلم سا قلم نہیں ڈسے رہا۔ نہ ہی لفظوں میں بیان ہو سکتا ہے۔ جہاز سے اترتے ہی اللہ اکبر، اسلام زندہ باد، حضرت امیر المومنین زندہ باد کے ناک ناک ناک لہروں نے استقبال کیا۔ احمدی اجابت اور بیسیں والہانہ انداز میں مل کر *Wassalaam*

INU - M, DUH		
دون	ی	ای نو
RI	LATI	PUPU
ری	لاقی	پوپو
YIN		
این		یعنی میں آپ سے مل کر بہت خوش ہوا

## آپے پو اووے زاپچریا میں نشر لٹ کے اجابت کی طرف و الہا خیر مقدم

### ایک عظیم الشان مسجد کا افتتاح اور اجابت کے پھیلتے فروز خطاب

نام قابل ذکر ہیں۔ ڈاکٹر ایم ایس قریشی پاکستانی ہائی کمانڈر جسٹ ڈوسو *Dosumua* ایماں ڈاکٹر ایف سلاو *Salawa* ٹریسورر *Treasurer* نائیجریہ لیکن کونسل۔ ایم ایم حبیب اور زیڈ او ایسا سیکریٹری گورنمنٹ۔ جماعت کے پرنسپل اور پیریٹس ایڈیٹر۔ جسٹ بتر کی کے والد صاحب *D. O. Bekara* کی عمر ۶۷ سال ہے اور احمیہ جماعت نائیجریا کے پرنسپل تھے یہاں جسٹ بتر کی کے علاوہ ان کے دیگر بھائی بہن بھی ہیں۔ ان کے بچے جو ان کو

محترم چوہدری محمد علی صاحب ایم اے اپنے خط مجرمہ ۱۱-۱۲ اپریل ۱۹۶۰ء میں جو محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر مصلحی رومن کے نام موصول ہوا سفر فرماتے ہیں :-  
 ۱۲ اپریل ۱۹۶۰ء کی شام کو جسٹ بتری کی طرف سے کھانے کی دعوت تھی۔ پیر ایس او بتری صاحب کے صاحبزادے میں اور نائیجریا ہائی کمانڈ کے جج ہیں۔ حضور نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں جمیع جسمیں کے پورا پورا نفاذ فرمائے دعوت میں شمولیت کر کے وہاں میں سید جلیل

محترم چوہدری محمد علی صاحب ایم اے اپنے خط مجرمہ ۱۱-۱۲ اپریل ۱۹۶۰ء میں جو محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر مصلحی رومن کے نام موصول ہوا ہے تحریر فرماتے ہیں :-  
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناث ابیہ اللہ تعالیٰ ہزار ہا افریقین بھائیوں جرمی سے باز رہو لٹ ہائنا *Luft Namya* سواری کے لوکل نام *Rosau* دیکھ بعد وہ پھر پاکستان نام کے مطابق روانہ ہوئے۔ مقامی جماعت نے دعاؤں کے ساتھ اپنے محبوب آقا کو الوداع کیا۔ لیکن جہاز پندرہ منٹ کے لیے ٹیٹ ہو گیا۔ اس لیے اصل روانگی ساڑھے دس بجے ہوئی حضور نے ایر پورٹ پر جرمی کے مبلغین سے فرمایا کہ عزیز مرزا منصور احمد صاحب ابن محترم مرزا محمد علی صاحب واقف زندگی ہیں۔ میں نے ان کو کہا ہے کہ زبان سیکھیں حضور صاحب جس زبان سیکھنے کے لئے لغوی اور اصطلاحی معنی دونوں آئے چاہیں حضور نے زبان سیکھنے کے نہایت زریں اصول بیان فرماتے ہوئے لغوی اور اصطلاحی معنیوں کا فرق بتایا۔ نیز فرمایا کہ اصطلاحی معنی لغوی معنی کو معین اور محدود کر دیتے ہیں مثلاً انگریزی لفظ *Trace* کے کئی معنی ہیں۔ لیکن *Tracer Clement* کا ایک خاص معنی اور محدود معنی ہے۔ طبیارہ تو لغوی معنی کی رو سے اسپا کا پیٹر اور خلائی رنگ ساسر کو بھی کہہ سکتے ہیں لیکن اصطلاحی معنیوں کی رو سے طبیارہ صرف ہوائی جہاز کو کہیں گے دونوں معنی آئے چاہیں لٹ ہائنا جو جرمی کی مشہور ہوائی بازی کی کھیل ہے) والے نہایت ادب سے پیش آئے ان کا سینڈر آفیسر خاص گاڑی میں سب مسافروں سے پہلے حضور کو جہاز تک سوار کرنے کے لئے حاضر رہا۔  
 تقریباً ڈیڑھ گھنٹے تک جہاز برف پوش پہاڑوں کے اوپر سے گزرتا رہا۔ دو سترے زیورک جنیوا کے اوپر سے گزرنا تھا۔ پھر پھر مردم کو پار کر کے انیسویں کے اوپر سے ہوتا ہوا ٹھہرے۔ اس عظیم کو گراں کرتا ہے جس وقت ہم اس لٹ اور ڈور اور آگاہ رہے گا کہ کچھ اور کچھ رہے تھے تو اس وقت حضور اپنی سیٹ سے

ہے۔ خرچ کا اندازہ ہمیں ہزار پونڈ ہے یعنی قریباً  
 چھ لاکھ روپیہ۔ جماعت کی صرف ایک مخلص بہن  
 الحاجہ محترمہ فاطمہ علی نے مبلغ دس ہزار پونڈ  
 چنہ دیا۔ اسی طرح اس جماعت کی ایک اور  
 مخلص بہن الحاجہ الیقا Caga نے ایک  
 پوری مسجد بطور عطیہ جماعت کو دی جس پر تقریباً  
 دس ہزار پونڈ خرچ آیا۔ آجے برادرے کی یہ  
 شاندار مسجد شاہراہ کے مین گارڈے پر واقع ہے  
 اجابہ جماعت شگامو حضور کے استقبال کے  
 لئے گاڑیوں پر بیٹھے ہوئے تھے۔ شگامو وہاں  
 سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔ جس وقت حضور  
 مسجد کے قریب پہنچے تو بھائیوں اور جنموں  
 اور بچوں نے جس زاہدانہ انداز سے اور فرط  
 محبت سے تے تاب ہو کر حضور کا استقبال کیا  
 کا شوق اس کا کچھ اندازہ قارئین کو ہو سکے!  
 بلند آواز سے خوش الحانی کے ساتھ اھلا  
 و سھلا و صوحبا بکے کا ترانہ پڑھا جا  
 رہا تھا۔ لغزہ تکبیر۔ اسلام زندہ باد۔ اجرت  
 زندہ باد۔ حضرت ناصر (ایدہ اللہ) زندہ باد کے  
 نعروں سے خفا بھر گئی۔ اور دل ددماغ اخلاص  
 و ایمان کی خوشبو سے سحر ہو گئے اور وہیں گزار  
 ہو کر شکر اور حمد الہی کے لئے آستانہ اہمیت  
 پر سجدہ ریز ہو گئیں۔ کونسا چہرہ تھا جو اپنے  
 پیارے آقا کی تشریف آوری پر خوشی سے  
 بھول کر نظر کھلا ہوا نہ تھا۔ اس تقریب میں  
 شمولیت ایک روحانی تجربہ تھا۔ ایک کیفیت  
 فنی بنے محسوس تو کیا جاسکتا ہے بیان نہیں کیا  
 جاسکتا۔ محترم ایدہ کہ جماعت حقہ مسلمانانہ  
 احمدیہ کا قافلہ منزل کی جانب جس سرعت سے  
 رواں ہے اور جہاں دیکھنے والے کے لئے  
 از دیار ایمان کا باعث ہے وہاں ہمارے لئے  
 فکر کی بات بھی ہے خدا جانتا ہے کہ پاکستان  
 کی احمدی جماعتوں کے اخلاص اور فدائیت کے باوجود  
 ہم لوگ ایچیکریا کے اجمیوں سے بہت تھپتھے ہیں  
 اگر اخلاص اور ایمان کی ترقی کی یہی رفتار رہی تو  
 مرکز کی جماعتیں بہت سچھے رہ جائیں گی۔ اور  
 فاسقوں اور لخبیرات کی دوزخ میں یہ لوگ بہت  
 آگے نکل جائیں گے۔

یہاں کے مخلصین کے قلبی جذبات کا اندازہ  
 کچھ اس سے ہوسکتا ہے۔ کہ آبادان جہاں مسجد  
 کے علاوہ ایک مضبوط جماعت موجود ہے حضور اور  
 کے پروردگار میں تھا لیکن ہمیں کسی کی خرابی کے باعث  
 اور پروردگار کا ایک دن ضائع ہونے کے باعث  
 آبادان جانا منہ کی نظر آتا تھا۔ وہاں کے مخلصین  
 بہت پریشان تھے وہ جانتے تھے کہ کسی نہ کسی  
 طرح حضور وہاں ضرور تشریف لائے جائیں گے۔  
 کی وجہ سے حضور کی حقیقت پہنچی اتر تھا اس  
 لئے پروردگار میں سے ابا زادان جانے کا پروردگار  
 نکال دیا گیا۔ اس وقت آبادان کے اجاب  
 کی حالت دیکھ نہ باقی تھی۔ دیوانوں کی طرح  
 ادھر ادھر بھائے پھرتے تھے کہ ان کا محبوب قافلہ

اب نائیچر یا اس آبا سے تو آبادان اس کے قدم  
 سینت لڑوم سے محرم نہ رہ جائے جیل محمود صاحب  
 جو آبادان یونیورسٹی کے لائبریری میں ان کی کتاب  
 حضور صیت سے ناقابل بیان تھی۔ اور وہ اور ان  
 کے ساتھی رشتہ کے ساتھ دعائیں کر رہے تھے کہ  
 اللہ تعالیٰ ان کی جماعت کو حضور کے دیدار سے  
 مشرف فرمائے۔

برادر مسلم ناصر صاحب جن کو حضور پر بار  
 سے جو نیر کہہ کر مخاطب فرماتے ہیں بتاتے ہیں کہ  
 ۱۱ اپریل کی درمیانی شب انہوں نے خواب میں  
 دیکھا کہ ایک مسجد ہے جہاں لوگ جمع ہیں اور  
 کہہ رہے ہیں کہ مسجد کے ساتھ کاپلاٹ ناصر کو  
 دے دیا جائے۔ پھر کہتے ہیں ناصر کو دے دیا  
 پھر کہتے ہیں ناصر کے حق میں مقصد ہو گیا۔ سلیم احمد  
 صاحب ناصر کہتے ہیں کہ جب ہم آجے برادرے  
 کی مسجد میں پہنچے تو عینہ خواب والا نقشہ نظر آیا  
 پھر الحاجہ فاطمہ علی صاحبہ نے حضور سے عرض کی  
 کہ مسجد کے ساتھ والا پلاٹ حضور کی خدمت میں  
 پیش ہے اس پر مدد بنا دیا جائے۔  
 آجے کے بعد حضور نے ظہر و عصر کی نمازیں  
 جمع کر کے نئی مسجد میں پڑھائیں اور پھر مسجد  
 کے وسیع و عریض عمن میں جہاں شامیانے گئے  
 ہوئے تھے اور ۱۰ ہزار سے زائد سائیدین علاقہ اور  
 جماعت کے بھائی اور بہنیں تشریف فرما تھے تشریف  
 لے گئے۔ پہلے حضور نے مسجد کے افتتاح کا یادگار  
 پتھر نصب فرمایا اور دعا فرمائی۔ اس کے ساتھ ہی  
 ایک گائے کو مدنے کے طور پر ذبح کیا گیا۔ اس  
 کے بعد حضور نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد  
 انگریزی میں خطاب فرمایا جس کا ترجمہ محترم ظفر اللہ  
 ایسا صاحب نے یورڈ زبان میں ساتھ ساتھ کیا  
 حضور نے فرمایا:-

میں آپ کے اور اپنے رب کا شکر ادا  
 کرتا ہوں کہ اس نے توفیق دی کہ اپنے  
 بھائیوں اور بہنوں سے جو یہاں رہتے ہیں  
 آکر ملوں۔ میں تیرے دل سے آپ کا شکر یہ  
 ادا کرتا ہوں کہ آپ نے یہ موقع پیدا  
 کیا کہ آپ سے ملوں۔ آپ سے مل کر  
 میرا دل خوشی کے جذبات سے لبریز ہے  
 ہم نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ  
 کے عظیم روحانی خزانہ حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام کا بھی شکر یہ ادا کرتے ہیں  
 جنہوں نے اعلان فرمایا کہ اللہ تعالیٰ  
 کی نظر میں سب یکساں ہیں اور ہمیں  
 موقع دیا کہ اس مساوات کو تسلیم کریں  
 انسانوں کے عظیم گروہ میں سے صرف نبی  
 اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہی تھے جن کو  
 اللہ تعالیٰ نے چاہا کہ وہ اس کا پیغام  
 لے کر آئیں اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ  
 وسلم اور آپ کے عظیم روحانی خزانہ  
 علیہ السلام کے ساتھ ہمارا رشتہ جوڑ دیا  
 ہمارے دل اللہ تعالیٰ کی حمد سے لبریز

ہیں اور اس احسان اور فضل کی وجہ  
 سے ہماری آنکھیں آنسو بہا بہا کر سرخ  
 ہو چکی ہیں اللہ ہم صلی علی محمد  
 و علی آل محمد و بارئ وسلم آتک  
 حمیداً مجید

آپ کا ملک عظیم ملک ہے اس کا  
 عظیم مستقبل ہے۔ آپ احمدیوں کا بھی  
 عظیم مستقبل ہے۔ آپ سے جو مدد  
 کے لئے گئے ہیں وہ پورے ہو کر رہیں گے۔  
 آپ انتہائی کوشش کریں کہ اللہ تعالیٰ  
 کی رضا حاصل کر سکیں آئیے ہم اللہ  
 رب العالمین کہیں۔ اللہ اللہ  
 رب العالمین کہیں۔ اللہ اللہ رب  
 العالمین کہیں۔ اور آئیے اس پروردگار  
 سلام بھیجیں جس نے کہا انھما انابنہو  
 ہشتم۔ آئیے ہم کہیں صلی اللہ علیہ  
 وسلم صلی اللہ علیہ وسلم صلی  
 اللہ علیہ وسلم

ہمارے کندھوں پر عظیم ذمہ داری ڈالی  
 گئی ہے آئیے ان لوگوں کو محبت اور امن  
 کے ساتھ اٹھا کر دیں۔ تمام انسان یکساں  
 ہیں۔ بھائی ہیں۔ تمام انسان ہمارے  
 خالق کے ناجز بندے ہیں۔ میں دعا  
 کرتا ہوں کہ انسان زندہ رہے

حضور کی یہ تقریر انگریزی میں ہوئی جس کا  
 ترجمہ محترم ظفر اللہ ایسا صاحب ساتھ ساتھ کرتے  
 رہے اور اچھو اڈے کا ماحول لغزہ تکبیر حمد  
 اور درود کی خوشبو سے سحر ہو گیا۔ نیدل میں حاضرین  
 کی تعداد ۵۰ ہزار سے زائد تھی جن میں پانچ سو تو  
 غیر از جہات معززین شامل تھے۔ بعض مخلصین  
 درود درست آئے ہوئے تھے حاجی کو صاحب  
 پانچ سو میل کے فاصلہ سے آئے ہوئے تھے اور  
 صبح دس بجے سے ہی اپنی جگہ پر بیٹھے ہوئے تھے  
 کہ جگہ نہ چھن جائے بنا ب ذکر اللہ آڈے ٹونو  
 جو یورڈ باقیبے تعلق رکھتے ہیں اور برادرے کے  
 کنگ یعنی بادشاہ ہیں وہ بھی موجود تھے۔ آبادان  
 یونیورسٹی کے اساتذہ، مغربی سٹیٹ کے کالجوں  
 اور سکولوں کے اساتذہ، مسلمان تنظیموں کے  
 نمائندگان مسلم سکولوں کے سربراہوں کی کاؤنسل  
 کے اراکین۔ احمدی مسلم کمیٹی آف نائیچر یا کے اراکین  
 اپنی اپنی جگہ انوار و اقسام کے لئے جھنڈوں اور ٹیول  
 میں ملبوس تشریف فرما تھے۔ حضور کی خدمت میں  
 درخواست کی گئی برادرے کے اڈے سے O یعنی باڈ  
 سے ملاقات فرمادیں تو حضور نے فرمایا کہ ان سے  
 نہیں بلکہ حاضرین میں سے مزید تین شخص سے  
 بھی ملاقات کریں گے۔ چنانچہ حضور نے سب کو تشریف  
 مسافحہ بخشا اور حاضرین جو یہ عاجز ترین اور بید  
 غریب، دولت مستثنا رہے۔ خوار و لا کو نہ صرف شرف  
 مسافحہ بخشا بلکہ حضور نے ان سے مسافحہ فرما کر  
 انہیں عزت کے بلند ترین مقام پر بٹھایا پھر ان  
 کے ساتھ ٹوٹو بھی کھنچوایا۔ تمام حاضرین اس بظاہر

تقریب ان کو رشک سے دیکھ رہے تھے۔ محترم  
 ظفر اللہ ایسا صاحب نے جذبات سے ملبوب ہو کر  
 اس ثابت صاحب کی خوش قسمتی کا ذکر کیا۔ اور کئی  
 لوگوں نے ثابت ڈارمولو صاحب سے بغلیگر ہو کر  
 انہیں مبارکباد دی۔

اس تقریب کا ایک حصہ درج ہونے سے وہ  
 گیا۔ حضور کی تقریب سے پہلے الحاجہ فاطمہ علی اور ان  
 ٹوٹی Okunogwa کی صاحبزادی منرا لادو کو ٹوٹی  
 Okunogwa نے حضور کی خدمت میں استغاثہ  
 ایڈریس پیش کیا۔ اور کہا کہ ہم حضور کا اور حضور کی  
 بیگم صاحبہ کی تشریف آوری پر دلی شکر یہ ادا  
 کرنے میں اور دعا کرتے ہیں کہ آپ اس مبارک  
 سفر کے بعد خیریت اور صحت کے ساتھ پاکستان  
 واپس تشریف لے جائیں۔ وحیم و کریم اور حفیظ خدا  
 آپ کی حفاظت فرمائے حضور کی تشریف آوری اس  
 ملک کے لئے ایک یادگار واقعہ ہے اور پاکستان  
 اور نائیچر یا میں بسنے والے ان مخلصین کو جوڑ گیا  
 وقف کر کے اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا سب کچھ قربان  
 کر رہے ہیں بحیثیت ایک زندہ ثبوت کے پیش کرنا  
 ہے۔ ہم اچھو اڈے کے احمدیوں کو بھی مبارکباد  
 پیش کرتے ہیں کہ جارا آقا اور ہمارا امام ہمارے  
 درمیان تشریف فرما ہے۔

تقریب کے خاتمے پر حضور نے فرمایا کہ اللہ  
 ہم آبادان بھی جائیں گے۔ اس پر خوشی کے غور سے  
 بلند ہوئے اور درود احمدی دوستوں نے جو اب ان کی  
 جماعت سے تعلق رکھتے ہیں جانف جمع ہو کر  
 اچھو اڈے کو ذرا شروع کر دیا۔

محترمہ الحاجہ فاطمہ علی صاحبہ جنہوں نے مسجد  
 کے لئے دس ہزار پونڈ چنہ دیا ہے اور جس کا ذکر  
 اوپر بھی آچکا ہے حضور کی خدمت میں حاضر ہوئی  
 تو اس بزرگ اور عظیم خاتون نے نہایت ادب سے  
 گزارش کی

(۱) حضور نے مسجد کا افتتاح فرمایا ہے۔ اب  
 اس ملحقہ پلاٹ پر مدد بھی ہونا چاہئے  
 (ب) پاکستان سے ایک مشنری کا اقتدار  
 ہے فرمایا جائے

(ج) نیز یہاں عربی پڑھانے کا انتظام فرمایا جائے  
 حضور نے فرمایا اللہ اللہ اللہ اللہ اس پر نور کیا جائیگا  
 لیکن شرط یہ ہوگی کہ کم از کم ایک ہزار پونڈ آپ  
 اس کے لئے چنہ دیں۔ نیز فرمایا کہ ہم یہ انتظام  
 بھی کر رہے ہیں کہ عربی کے ہزار نفروں کا ایک  
 کورس تیار کیا جائے جو مختلف زبانوں میں ہو اور  
 جسے پاس کرنے کے بعد حضرت کے مطابق عربی پر  
 عبور حاصل ہو جائے۔

شام کو دعا کے بعد سات بجے بیگم کے لئے  
 واپس روانہ ہوئے۔ میجر گیوا احمد صاحب کی سرکردگی  
 میں ان کے ساتھیوں نے حضور ایدہ اللہ کی کار کے  
 آگے آگے بطور سلام دعا و ستارے کے اچھو اڈے  
 سے بیگم تک ہمراہی کا شرف حاصل کیا۔

(باقی صفحہ ۱۱ پر)



# تبلیغ اسلام

## اور جماعتِ اہلبیت

تقریر کریم مولوی شریف احمد صاحب امینی فاضل مبلغ کلکتہ بر موقع جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۶۹ء

### اسلام ایک تبلیغی اور عالمگیر مذہب ہے

حضرات! اسلام ایک کامل، تبلیغی اور عالمگیر مذہب ہے۔ اور حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم ایک کامل اور عالمگیر رسول ہیں۔ اور آپ کی بعثت تمام دنیا کے لئے ہوئی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ  
بِ- قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ  
وَأَنْتُمْ جَمِيعًا

کہ اے ہمارے حبیب! اعلان کر دیجئے کہ اے لوگو! میں تم سب کے لئے رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں۔ اور اے ہمارے رسول مہتمم تم نے آپ کی بعثت کو تمام جہانوں کے لئے باعثِ رحمت بنایا ہے۔ اور پھر آپ کو ارشاد فرمایا: **بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ وَإِنْ لَمْ تَفْعَلْ شَمَا بَلِّغْتَ رِسَالَتَهُ** کہ آپ ہر جو کلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوتا ہے اس کو مخلوق اپنی تک پہنچا دیجئے۔ اور اگر یہ کام نہ کیا تو گویا اپنے مقصدِ بعثت کو پورا نہیں کیا۔

اس حکمِ الہی کی تعمیل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ساری عمر تبلیغِ اسلام کا فریضہ باحسن وجوہ انجام دیا۔ اور آپ کے وصال کے بعد صحابہ کرام اس فریضہ تبلیغ کی بجآوری میں آپ کے جانشین اور مبلغین و مبشرینِ اسلام تھے۔ جس کے نتیجے میں اسلام پھیل رہا ہے عرصہ میں اکنافِ عالم میں پھیل گیا۔ اور اسلام کا جھنڈا امتدادِ دنیا میں ہارنے لگا۔

### تبلیغ کے بارہ میں ارشادِ الہی

خدا تعالیٰ نے امر بالمعروف اور تبلیغِ بدیہ کے بارہ میں مومنوں کو ارشاد فرمایا **وَتَشْكُرُونَ مِنكُمْ أُمَّةٌ يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ وَالْأَمْرِ وَالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ** کہ اے مسلمانو! تم میں ہمیشہ ایک جماعت ایسی ہونی چاہیے کہ دوسرے لوگوں کو خیر کی طرف دعوت دیتی رہے۔ نیکیوں کی تلقین کرنے اور بدیوں اور گناہوں سے روکے۔ یہ نیک کام انجام دینے والے یقیناً کامیاب ہوں گے

اس ارشادِ خداوندی کی تعمیل میں مسلمان جب تک دعوتِ الی الاسلام اور امر بالمعروف اور تبلیغ میں منہمک رہے خدا تعالیٰ ان کو

برکتوں اور ترقیوں سے نوازا رہا۔ لیکن جب مسلمانوں نے اس فریضہ تبلیغ کو فراموش کر دیا وہ تنزل و ادبار کی طرف جانے لگے اور مخالفینِ اسلام، اسلام پر حملہ آور ہوئے۔

### حضرت مسیح موعود کی بعثت کا پس منظر

چنانچہ گزشتہ صدی عیسوی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے قبل اسلام اور مسلمانوں کی جو کمزور اور نازک حالت تھی وہ ایک تاریخی واقعہ ہے جیسی ہوئی ات نہیں۔ سیاست کے لحاظ سے۔ معاشرت کے لحاظ سے۔ تمدن کے لحاظ سے۔ دینی لحاظ سے اور دنیوی لحاظ سے۔ غرض کہ ہر لحاظ سے مسلمان بہت نیچے گر گئے تھے۔ جیسا کہ

و مولانا آزاد مرحوم فرماتے ہیں :-  
”۱۸۵۷ء کے انقلاب نے مسلمانوں کے ہر ایک نظم کو پارہ پارہ کر دیا اور ان کے تمام امتیازات کو صفحہ ہستی سے مٹا دیا۔ (آزاد ۲۶ مئی ۱۹۵۷ء)

(ج) اسی طرح مولانا سعید احمد صاحب کبر آبادی فرماتے ہیں :-

”اب حالت بالکل دگرگوں ہے۔ زندگی کے ہر شعبہ میں مسلمانوں پر ادبار و انحطاط کا تسلط ہے۔ اور علم و عمل کے ہر میدان میں وہ سب کے پیچھے نظر آتے ہیں۔ کہیں جہالت و نادانی کا دور دورہ ہے اور کسی جگہ دوسری اقوام کی تقلید کا سودا۔ اسلامی انفرادیت بہر حال اس قدر مضحل ہو چکی ہے کہ آج کل کے مسلمانوں کو بحیثیتِ مجموعی پہلے زمانہ کے مسلمانوں کا جانشین یا ان کے منصب و عظمت کا وارث کہنا اچھی ہنسی خود آپ اڑانے کے مترادف ہے“

(مسلمانوں کا عروج و زوال ص ۱)

مسلمانوں کی دینی حالت انیسویں صدی میں اس زمانہ میں مسلمان جس دین کو دین سمجھ رہے تھے وہ دین کی حقیقی شکل نہ تھی بلکہ وہ تو غلط عقاید، توہمات اور روایات کا مجموعہ تھا۔ ہندوستان میں سلطنتِ مغلیہ کا زوال تھا۔ شمال میں سکھوں اور باقی ہندوستان میں انگریزوں کا تسلط قائم ہو رہا تھا۔ مذہبی

آزادی کے بارہ میں مذہبی دنیا میں ایک سر سے برگشتہ اچھا لا جا رہا تھا۔ اسلام اور مسلمانوں پر ان کے غلط نظریات و عقاید کی بنا پر جو طوفان طغی اور اعتراضات ہو رہے تھے۔ چونکہ سلطنتِ مغلیہ قریب میں ہی ختم ہوئی تھی اس لئے مسلمانوں سے نفرت دلانے کے لئے نفرت انگیز لٹریچر کی اشاعت میں کوئی روک نہ تھی اور یہ مذہبی آزادی کا غلط استعمال تھا۔

ادھر مسلمان ان حملوں کی تاب نہ لا کر دینِ اسلام سے برگشتہ ہو رہے تھے۔ پادری عماد الدین۔ عبد اللہ آفتم۔ پادری فتح مسیح اور سراج الدین دینور پڑھے لکھے لوگوں کا بیٹا کو قبول کرنا مسلمانوں کے اندر احساسِ کمتری اور مخالفینِ اسلام کے اندر احساسِ برتری پیدا کرنے کا باعث بنا۔ دوسری طرف کچھ ایسے مسلمان بھی تھے جو مغربی تہذیب و تمدن اور فلسفہ سے متاثر ہو کر عموماً ہندوستان میں اسلام کی مدافعت کر رہے تھے۔ مگر تاہم مقابلہ ان میں نہ تھی جیسے سر سید احمد خاں صاحب۔ انہوں نے اس مدافعت میں اسلام کے بعض اہم نظریات و عقاید کو ہی اسلام کے بدیہی تقصیرات کے خلاف پیش کر کے اسلام کی حسین تعلیمات کو ایک رنگ میں بدل دیا۔ اس خطرناک حالت کا نقشہ

۱- مولانا حالی مرحوم نے کیا ہی اچھا لکھینا ہے  
و با دین باقی نہ اسلام باقی  
اک اسلام کارہ گیا نام باقی  
۲- نواب صدیق حسن خاں صاحب آف بھوپال نے فرمایا :-

”یہاں تک کہ اب اسلام کا صرف نام اور قرآن کا حفظ نقش باقی رہ گیا ہے۔ مسجدیں ظاہر میں تو آباد لیکن ہدایت سے بالکل پران ہیں۔ علامہ اس امت کے ہندوستان کے ہیں جو نیچے آسمان کے ہیں۔ انہیں سے فتنے نکلتے ہیں اور انہیں کے اندر پھر کر جاتے ہیں۔“

(اشتراب الساعۃ ص ۱)

۳- مولانا حالی نے اسلام کو باغ سے تشبیہ دیتے ہوئے فرمایا  
(۱) پھر اک باغ دیکھے گا اجڑا سراسر  
جہاں خاک ڈرتی ہے ہر سو برابر  
نہیں تازگی کا کہیں نام جس پر

ہری ٹہنیاں جھڑ گئیں جس کی جبل کر  
نہیں پھول پھول جس میں آئینے قابل  
ہوئے روکھ جس کے جلانے کے قابل  
(ب) اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور یوں فریاد کرتے ہیں :-

اے خاتمہ خاواںِ رحمت و رحمتِ عالم ہے  
امت پر تری آگے کے عجب وقت پر ہے  
جو دین بڑی شان سے نکلا تھا وطن سے  
پر دہلیس میں وہ آج غریب الغریب ہے  
بگڑی ہے کچھ ایسی کہ بنائے نہیں بنتی  
ہے اس سے یہ ظاہر کہ بھی حکمِ نفا ہے  
فریاد ہے اے کشتیِ امت کے نگہبان  
بیڑا یہ تباہی کے قریب آن لگا ہے  
(ضمیمہ مدرسِ حانی)

(۴) علامہ اقبال نے فرمایا :-  
یہ دور اپنے براہیم کی تلاش میں ہے  
صنم کہ ہے جہاں لا الہ الا اللہ  
(۵) امریکہ کے مشہور پادری سٹریٹن ہنری بیرڈ نے گزشتہ صدی کے نصفِ آخر میں ہندوستان کے شہروں اور مختلف اسلامی ممالک کا دورہ کرنے کے بعد ”عیسائیت کے عالمی اثرات“ پر لکھتے ہوئے کہا :-

”اب میں اسلامی ممالک میں بیٹا کی روز افزوں ترقی کا ذکر کرتا ہوں اس ترقی کے نتیجے میں صلیب کی جگہ آج ایک طرف لبنان میں سنو انگن ہے تو دوسری طرف فارس کے بازاروں کی چوٹیاں اور بامافروس کا پانی اس کی چکار سے جگمگ کر رہا ہے یہ صورت حال پیشِ چشم ہے اس لئے والے انقلاب کا کہ جب تہرہ دمشق اور ایران کے شہر خراوند بیسویں مسیح کے خدام سے آباد نظر آئیں گے۔ حتیٰ کہ صلیب کی چکار صحرائے عرب کے سکوت کو چیرتی ہوئی وہاں بھی پہنچے گی۔ اس وقت خداوند بیسویں مسیح اسے شاگردوں سے کہہ کر ذریعہ سے مکہ کے شہر اور حجاز کے حرم میں داخل ہوگا اور بالآخر وہ بھی اس حق و صداقت کی صداقت کی جاے گی کہ ابدی زندگی ہے کہ وہ کچھ خدا کے زاہد اور زیور کو جا جس جسے تو نے بھیجا ہے۔“  
(بیروزیکچر ص ۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت

ایسے خطرناک دور اور زمانہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں اور نشانوں کے ماتحت اسلام کے احیاء اور اشاعتِ دینِ اسلام کے لئے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

سلسلہ عالیہ احمدیہ کو سرخ موعود اور مہادی مہبود بنا کر  
مبعوث کیا اور فرمایا :-  
" آگہ کہ میں نے تجھے اس زمانہ میں  
اسلام کی نجات پوری کرنے کے لئے  
اور اسلامی سچائیوں کو دنیا میں پھیلانے  
کے لئے اور ایمان کو زندہ کرنے کیلئے بھیجا  
(ضمیمہ تریاق القلوب ص ۵)

اسلام کی خطرناک حالت کا نقشہ

اس زمانہ میں اسلام کی کسی مہم کی جو حالت  
مٹی اس کا نقشہ حضور علیہ السلام نے اپنے الفاظ  
میں یوں کھینچی ہے

- ۱- بیکہ شدہ دین احمدیچ خویش پارنیت  
ہر کسے درکار خود بادین احمد کارنیت  
ہر طرف سیل خدالت صندراب تن ربود  
حیف بر چشمہ کہ اکنوں نیز ہم پشائیت
- ۲- سے سز دگر خوں بار ددیده ہر ل دیں  
ہر پریشاں مالی اسلام و فخط المسلمین  
ہر طرف کفر است جوشاں بچو افواج برید  
دین حق بیمار و بکس بچو زین العابدین  
ایں دد فکر دین احمد مغز جان ماگردخت  
کثرت اعداء ملت قدرت انصار دیں

۳- پھر اللہ تعالیٰ کے حضور فرمایا کرتے ہیں :-  
دن چڑھا ہے دشمنان دین کا ہم پر رات ہے  
اے مرے سوچ نکل باہر کہ میں ہوں بفرار  
فضل کے ہاتھوں سے باس وقت کر میری مدد  
کشتی اسلام تا ہو جائے اس طوفان سے پار  
میرے زخموں پر نگاہ ہم کہ میں رنجور ہوں  
میری ضربوں کو سن میں ہو گیا زار دزار  
دیکھ سکتا ہی نہیں میں ضعف دین مصطفیٰ  
مجھ کو کر اے میرے سلطان کا بیاب و کامگار

۴) اسلام پر عیسائیوں کے دلازار حملوں کو  
دیکھ کر اپنی ذلی تڑپ کا یوں اظہار فرماتے ہیں :-

" عیسائی مشرکوں نے ہمارے رسول  
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف  
بے شمار بہتان گھڑے ہیں اور اپنے  
اس دجل کے ذریعہ ایک خلق کثیر کو  
گمراہ کر کے رکھ دیا ہے۔ میرے دل  
کو کسی چیز نے اتنا دکھ نہیں پہنچایا۔  
جتنا کہ ان لوگوں کی ہنسی اور اترانے  
پہنچایا ہے جو وہ ہمارے رسول پاک  
کی شان میں کرتے رہتے ہیں ان کے  
دلازار طعن و تشنیع نے جو وہ حضرت  
خیر الوریس کی ذات والا صفات کے  
خلاف کرتے ہیں۔ میرے دل کو سخت  
زحمتی کر رکھا ہے۔ خدا کی قسم اگر  
میری ساری اولاد - اولاد - اولاد  
اور میرے سارے دوست اور میرے  
سارے معاون و مددگار میری آنکھوں  
کے سلسلے تسلسل کر دے جائیں اور خود  
میرے اپنے ہاتھ اور پاؤں کاٹ

دے جائیں اور میری آنکھ کی پتلی  
ذکال پھینکی جائے اور میں اپنی تمام  
مرادوں سے محروم کر دیا جاؤں اور  
تمام آسائشوں کو کھو بیٹھوں تو ان  
ساری باتوں کے مقابل پر بھی میرے  
لئے یہ صدمہ بھاری ہے کہ رسول (کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے ناپاک حملے  
کئے جائیں۔ پس اے میرے آسمانی  
آقا! تو ہم پر اپنی رحمت اور نصرت  
کی نظر فرما اور میں ابتلا عظیم سے  
نجات بخش "

(ترجمہ از عربی عبارت آئینہ کمالا اسلام ص ۱۵)  
بیز فرمایا :-

در رہ عشق محمد ایں سرد جانم رود  
ایں تمنا ایں دعا ایں دردم عزم مہم  
مسلمانوں کو خوشخبری

ایک طرف اگر آپ نے اسلام اور مسلمانوں  
کی کسی مہم کی حالت کا نقشہ کھینچ کر اپنی ذلی  
تڑپ کا اظہار کیا۔ تو دوسری طرف مسلمانوں کو  
امید و زندگی کا پیام دیتے ہوئے یہ خوشخبری  
دی کہ :-

(۱) " اے مسلمانو! اگر تم سچے دل  
سے حضرت خداوند تعالیٰ اور اس  
کے مقدس رسول علیہ السلام پر ایمان  
رکھتے ہو اور نصرت الہی کے منتظر  
ہو تو یقیناً سمجھو کہ نصرت کا وقت  
آگیا ہے اور یہ کاروبار انسان کی  
طرف سے نہیں اور نہ کسی انسانی  
مضبوطی نے اس کی بنا ڈالی بلکہ یہ  
وہی صریح صادق ظہور پندیر ہو گئی ہے  
جس کی پاک نوشتوں میں جنر دی گئی  
تھی۔۔۔۔۔ سو شکر کرو اور خوشی سے  
اچھلو جو آج تمہاری نازگی کا دن آگیا  
خدا تعالیٰ اپنے دین کے باغ کو  
جس کی راستبازوں کے خون سے  
آبیاری ہوتی تھی کبھی ضائع نہیں  
کرنا چاہتا۔" (ازالہ اوہام)

(ب) " سچائی کی نفع ہوگی اور اسلام  
کے لئے پھر اس نازگی اور روشنی کا  
دن آئے گا جو پہلے دشمنوں میں اچکا  
ہے اور آفتاب اپنے پورے کمال  
کے ساتھ چڑھے گا جیسا کہ پہلے چڑھ  
چکا ہے " (فتح اسلام ص ۵)  
بیز فرمایا :-

(ج) " تجھے خدا تعالیٰ نے اس جو دوستی  
صدی کے سر پر اپنی طرف سے مایہ  
کر کے دین مبین اسلام کی تجدید اور  
تائید کے لئے بھیجا ہے تاکہ میں اس  
بہرا شوب زمانہ میں قرآن کی خوبیاں  
اور نصرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کی عظمتیں ظاہر کروں اور ان تمام  
دشمنوں کو جو اسلام پر حملے کر رہے  
ہیں ان نوروں اور برکات اور  
خوارق اور علم لدنیہ کی مدد سے جواب  
دوں جو مجھ کو مٹائے گئے ہیں " (برکات الدعاء ص ۲)

(د) اسلام کی زندگی اور برتری کے لئے یہ  
تجارتی آئینہ اعلان فرمایا :-

" میں تمام لوگوں کو یقین دلاتا ہوں  
کہ اب آسمان کے نیچے اعلیٰ اور اکمل  
طور پر زندہ رسول ایک ہے یعنی محمد  
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ اس  
ثبوت کے لئے خدا نے تجھے مسیح کر  
کے بھیجا ہے۔ جس کو شک ہو وہ  
آرام اور آہستگی سے مجھ سے یہ اعلیٰ  
زندگی ثابت کر لے۔ اگر میں نہ آیا ہوتا  
تو کچھ عذر بھی تھا مگر اب کسی کے لئے  
عذر کی جگہ نہیں کیونکہ خدا نے مجھے  
بھیجا ہے کہ میں اس بات کا ثبوت  
دوں کہ زندہ کتاب قرآن ہے اور  
زندہ دین اسلام ہے اور زندہ  
رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔  
دیکھو میں آسمان و زمین کو گواہ  
رکھ کر کہتا ہوں کہ یہ باتیں سچ ہیں  
اور خدا ہی ایک خدا ہے جو کلمہ لا  
الہ الا اللہ میں پیش کیا گیا ہے  
اور زندہ رسول وہی ایک رسول ہے  
جس کے قدم پر نئے سرے دنیا زند  
ہو رہی ہے۔ نشان ظاہر ہو رہے  
ہیں۔ برکات ظہور میں آ رہے ہیں۔  
غیب کے حتمے کھل رہے ہیں مبارک  
وہ جو اپنے تئیں تاریکی سے نکال لے " (بیکچر زندہ رسول)

شرط بیعت اور ہمدردی اسلام قرآنی کا مطالبہ

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے  
ہمدردان دین سے دین اسلام کی زندگی کے  
لئے قرآنی کا مطالبہ کیا اور فرمایا :-

" اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک  
خدیہ مانگتا ہے۔ وہ کیا ہے؟ ہمارا  
اسی راہ میں مرنا یہی موت ہے جس  
بہر اسلام کی زندگی، مسلمانوں کی زندگی  
اور زندہ خدا کی سچائی موقوف ہے " (فتح اسلام)

اور اپنی جماعت میں شامل ہونے والوں  
کے لئے جو شرائط بیعت تجویز فرمائیں ان میں  
ایک اہم شرط یہ رکھی کہ بیعت کنندہ یہ اختیار  
کرے کہ :-

" دین ادودین کی عزت اور ہمدردی  
اسلام کو اپنی جان اور اپنے مال اور  
اپنی اولاد اور اپنے ہر ایک عزیز

سے زیادہ عزیز سمجھے گا۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا دعویٰ اور مقدس مشن

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام نے  
دعویٰ فرمایا کہ :-

" مجھے خدا کی پاک اور سرطہ وحی سے  
اعلام دی گئی ہے کہ میں اس کی  
طرف سے مسیح موعود اور مہادی مہبود  
اور اندرونی اور بیرونی اختلافات کا  
حکم ہوں " (اربعین)  
اور اپنی بعثت کا مقدس مشن ان الفاظ  
میں بیان فرمایا کہ :-

" خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام  
رجوں کو جو زمین کی منفرد آبادیوں  
میں آباد ہیں۔ کیا یورپ اور کیا ایشیا  
ان سب کو جو نیک فطرت ہیں توحید  
کی طرف کھینچے اور اپنے مندوں کو دین  
واحد پر جمع کرے یہی خدا کا مقصد  
ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا " (الوصیۃ)

آپ کی مخالفت اور خدائی بشارات

اس دعویٰ و مسیحیت و مہدویت کے نتیجہ میں  
حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی شدید مخالفت شروع  
ہو گئی۔ اپنے بیگانے ہو گئے اور غیروں نے تو دشمنی  
دفا دیں کوئی دقیقہ فرو گزارت نہ کیا مگر اللہ تعالیٰ  
نے آپ کو تسلی دیتے ہوئے فرمایا :-

(۱) " دنیا میں ایک نذیر آیا پر دنیا نے  
اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول  
کر لگا اور بڑے زور اور حملوں سے اس  
کی سچائی ظاہر کر لگا۔ "

(ب) یا یاقین من کل فیج عمیق۔ یا قیق  
من کل فیج عمیق " یعنی دزد دراز  
سے کثرت سے لوگ تیرے پاس آئینگے  
اور اموال آئیں گے

(ج) " میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں  
تک پہنچاؤں گا۔ " میں تجھے زمین کے  
تک عزت کے ساتھ شہرت دوں گا اور  
بیتراذ کر بلند کروں گا اور تیری محبت  
دلوں میں ڈال دوں گا جھٹلاناٹ  
المسیح ابن مریم " (ج)

(د) " I shall give you a  
large party of Islam " یعنی میں تجھے خدمت اسلام کرنے  
والے لوگوں کی ایک جماعت عطا کروں گا

(ه) سب حرام کہ وقت تو نزدیک رسید  
دیباے محمدیوں برضار بلند تر حکم  
انقاد۔ خدا تیرے سب کام درمت  
کر دے گا اور تیری ساری مرادیں  
تجھے دے گا " (تذکرہ)  
باقی آئندہ

# صیغہ

نوٹ: - وصیہ نامہ مندرجہ ذیل سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو اطلاع دے۔  
سیکرٹری بہشتی مقررہ قادیان

**وصیت نمبر ۱۳۷۸۵** - منگہ خورشید احمد انور ولد عبد العظیم صاحب قوم احمدی پیشہ ملازمت صدر انجمن احمدیہ قادیان عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ خاص ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۱ محرم ۱۳۷۸ھ ۲۱ صحت کرنا ہوں :-

میرے جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد میں میرے پاس صرف ایک دینی گھڑی ہے جس کی موجودہ قیمت مبلغ یکھند روپیہ ہے۔ میری ماہوار آمد بصورت تنخواہ اس وقت یکھند ساڑھے ستائیس روپیہ ۵۰-۱۲۷ ہے۔ میں اپنی موجودہ جائیداد اور آئندہ پیدا ہونے والی جائیداد اور آمد کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرنا ہوں۔ میری وفات کے وقت جو جائیداد ہوگی اس کے بھی لئے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت اسمع العظیم

العبد خورشید احمد انور موسیٰ نقلم خود۔ گواہ شد بشیر احمد طاہر ولد رام ندھ دو بے مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان۔ گواہ شد چودھری فیض احمد گجراتی ولد حافظ غلام غوث صاحب رحم۔ درویش قادیان بچے ۲

**وصیت نمبر ۱۳۷۸۶** - منگہ سلطان احمد ظفر ولد فضل الرحمن قوم احمدی پیشہ کارکن صدر انجمن احمدیہ قادیان عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ خاص ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۱ محرم ۱۳۷۸ھ ۲۱ صحت کرنا ہوں :-

میرے اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد میں میرے پاس ایک عدد دینی گھڑی قیمت ۸۰ روپیہ ہے۔ میری تنخواہ بصورت ملازمت اس وقت ستر روپیہ ماہوار ہے۔ میں اپنی موجودہ و آئندہ جائیداد اور آمد کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرنا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ہوگی اس کے بھی لئے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت اسمع العظیم۔ العبد سلطان احمد ظفر گواہ شد فتح محمد گجراتی درویش ولد قطب الدین صاحب ساکن قادیان موسیٰ نمبر ۱۰۰۲۹ گواہ شد بشیر احمد ناصر ولد مولوی بشیر احمد صاحب، بانگروی درویش۔ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان بچے ۲

**وصیت نمبر ۱۳۷۸۷** - منگہ صبوحہ اشرفیہ بیگم شہزادہ صاحب قوم شیخ پیشہ فائدہ دار کا عمر بائیس سال پیدائشی احمدی ساکن یادگیر ڈاکخانہ یادگیر ضلع گجرکہ مہسور سٹیٹ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۱ محرم ۱۳۷۸ھ ۲۱ صحت کرنا ہوں :-

میرے جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے (۱) منقولہ جائیداد زبور نکلسن طلائی دو سیٹ وزنی سات تولہ۔ چند ہار طلائی ایک عدد وزنی آٹھ تولہ۔ بائیاں طلائی دو جوڑی وزنی تین تولہ۔ انگوٹھیاں طلائی تین عدد وزنی ڈیڑھ تولہ کرٹے طلائی ایک جوڑی وزنی چار تولہ۔ میزان ساڑھے تیس تولہ درود و روپیہ فی تولہ۔ کل قیمت چار ہزار سات سو روپیہ (۳) پارسی تقریاً ایک جوڑی وزنی دس تولہ درچھ روپیہ فی تولہ قیمت ساڑھے روپیہ (۴) دینی گھڑی ایک عدد قیمت ایک روپیہ (۵) مہر بندہ خاندن مبلغ گیارہ سو روپیہ۔ گویا کل میزان جائیداد منقولہ پانچ ہزار نو سو ساٹھ روپیہ (۵۹۶۰)۔ میں اپنی جائیداد موجودہ و آئندہ کی جو وفات پر ثابت ہو، دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میں جائیداد کا حصہ جلد اد کرنے کی کوشش کروں گی۔ میری آمد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لاجول دلاقوۃ الالبائتہ العلیٰ العظیم۔ رہنا تقبل منا انک انت اسمع العظیم۔ آہن الامتہ صبوحہ اشرفیہ گواہ شد سیدہ شہزادہ خاندن خاندن موصیہ۔ گواہ شد محمد امام غازی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ یادگیر۔ کتاب الحروف ملک صلاح الدین ایم اے وکیل المال تحریک جہد قادیان نزل یادگیر بچے ۱۰

**وصیت نمبر ۱۳۷۸۸** - منگہ بشریہ بیگم امیہ کرم بیگم سیدہ محمد نصرت اللہ صاحب غازی قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر بائیس سال پیدائشی احمدی ساکن یادگیر ڈاک خانہ یادگیر ضلع گجرکہ مہسور سٹیٹ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۱ محرم ۱۳۷۸ھ ۲۱ صحت کرنا ہوں :-  
بہ تفصیل ذیل میری منقولہ جائیداد ہے۔ (۱) زبور کرٹے طلائی دو عدد وزنی بارہ تولہ۔ کرٹے سادہ وزنی تین تولہ۔ نکلسن طلائی سیٹ دو عدد وزنی ساڑھے پانچ تولہ۔ جوڑیاں طلائی چھ عدد وزنی آٹھ تولہ۔ انگوٹھیاں طلائی آٹھ عدد وزنی پانچ تولہ۔ چند ہار طلائی وزنی آٹھ تولہ۔ چھاند ہائیاں طلائی ایک جوڑی وزنی نصف تولہ۔ لاکٹ طلائی ایک عدد وزنی ڈیڑھ تولہ۔ لچھی کالی پونہ طلائی

وزنی نصف تولہ۔ میزان کلی وزن ساڑھے چوبیس تولہ قیمتی آٹھ ہزار نو صد روپیہ بحساب درود و روپیہ فی تولہ۔ (۲) دینی گھڑی ایک عدد قیمت ایک صد روپیہ (۳) ریڈیو ایک سیٹ قیمت چار صد روپیہ (۴) حق مہر بندہ خاندن مبلغ گیارہ صد روپیہ۔ کل میزان دس ہزار پانچ صد روپیہ  
کوئی جائیداد غیر منقولہ میرے پاس نہیں۔ میری ماہوار آمد بصورت جیب خرچ ہے جو چھپیس روپیہ ماہوار ہے۔ میں بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان اپنی جائیداد اور آمد کے دسویں حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ میں جائیداد کا حصہ جلد اد کرنے کی کوشش کروں گی۔ آئندہ میری جو جائیداد ہوگی یا بوقت وفات ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لاجول دلاقوۃ الالبائتہ العلیٰ العظیم۔ رہنا تقبل منا انک انت اسمع العظیم۔ الامتہ بشریہ۔ گواہ شد محمد نصرت اللہ غازی خاندن موصیہ۔ گواہ شد محمد امام غازی سیکرٹری مال یادگیر۔ کتاب الحروف ملک صلاح الدین ایم اے وکیل المال تحریک جہد قادیان نزل یادگیر

## درخواستہائے دعا

- ۱۔ محکم سید احمد صاحب ڈی ٹی روڈ آرہ ضلع شاہ آباد بہار امتحان پری یونیورسٹی میں شریک ہو رہے ہیں تباہی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے
  - ۲۔ مہراچھوٹا بھائی عزیزم سعید احمد اس سال بی اے سال اول اور چھوٹی بہن امینہ بیگم انجمن کا امتحان دے رہے ہیں۔ دونوں کی کامیابی کیلئے درخواست دعا ہے
  - ۳۔ میراڑ کا محمد منیر الحق۔ بھائی محمد انعام الحق اور بھائی محمد نصیر بزرگ کا امتحان سے چلنے میں سب کی کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے
  - ۴۔ میرے ایک بچے نے بی اے فائین کیا۔ دوسرے نے بی ایو کی اور تیسرے نے میٹرک کا امتحان دیا ہے سب کی کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے
  - ۵۔ میں اس وقت پھیپھڑے میں نقص کی وجہ سے بیمار ہوں۔ صحت کاملہ عاجزہ کے لئے دعا کی درخواست ہے
  - ۶۔ میں نے ہائرسیکٹری کے سیکرٹری کا امتحان دیا ہے۔ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے
- عنایت اللہ ہائرسیکٹری سکول شہریاں  
۷۔ ہمارے ارد گرد کے دیہات میں مکافوں کو آگ لگنے کی وارداتیں آسانی سے ہو رہی ہیں کہ لوگ بہت سخت پریشان اجاب کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس قسم کی آفت اور پریشانی سے محفوظ رکھے۔  
سید حمید اللہ کوٹھنٹ۔ شہریاں

## آپ کا چندہ اخبار بدترجم ہے

مندرجہ ذیل حیدرآباد بدترجمہ کا چندہ احسان ۱۳۴۹ھ شہزادہ حسن علی صاحب میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی ادلیں فرمت میں ایک سال کا چندہ مبلغ دسی روپیہ بھجوا کر ممنون فرمادیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اگر ان کی طرف سے چندہ وصول نہ ہوا تو چندہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدترکیں بند کر دی جائے گی امید ہے کہ اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام اجاب جلد تر ارسال کر کے ممنون فرمادیں گے ان اجاب کو بذریعہ خط بھی اطلاع دیا جا رہا ہے

نمبر جاری	اسمائے حسنیہ داران	نمبر جاری	اسمائے حسنیہ داران
۱۰۱۹	مکرم ریاض احمد صاحب	۱۵۴۶	مکرم مولوی عبدالستار صاحب
۱۰۲۴	سید وزارت حسین صاحب	۱۵۵۱	ابیس ایم ظفر صاحب
۱۰۲۳	سید غلام ابراہیم صاحب	۱۵۵۲	شرفیہ احمد صاحب
۱۰۶۷	شیخ غلام ہادی صاحب	۱۶۰۹	ایم اے رحمان صاحب
۱۲۴۸	سی برکت اللہ صاحب	۱۶۲۸	محمد نصرت اللہ صاحب
۱۲۵۵	سید علی گنی صاحب	۱۶۶۷	احمد حسین صاحب
۱۳۷۹	محمد منیر الدین احمد صاحب	۱۶۷۳	بی ایم بشیر احمد صاحب
۱۳۸۵	محمد سعید اللہ صاحب بی ایس سی	۱۷۱۴	ناک محمد اکرم صاحب
۱۴۰۷	نیشنل لائبریری	۱۷۲۴	ناصر نذیر احمد صاحب
۱۴۶۷	ناصر رحمت اللہ صاحب	۱۷۷۷	عبد المنان صاحب راکٹر
۱۴۸۵	ڈاکٹر محمد ایم صاحب	۱۷۹۷	ابیس ایم شہباز احمد صاحب
۱۵۰۲	مکرمہ افسانہ بیگم صاحبہ	۱۸۸۵	محمد عظمت اللہ صاحب
۱۵۴۴	مکرم خواجہ محمد انور صاحب	۱۸۵۲	ڈاکٹر مبارک احمد صاحب

### حضور ایدہ اللہ کے سفر افریقہ کے مختصر حالات

شام کو نیدرلینڈس میں ٹھہرے مشروبات کی دکان تھی جس میں سفارتی نمائندے، فرانسیسی گورنر کے بیٹے، یونیورسٹی کے پروفیسر، نائیجیرین مسلم کونسل کے پریزیڈنٹ اور گورنمنٹ کے سیکرٹری۔ مقامی قبائل کے سربراہ اور پرنس اپنے اپنے مخصوص جنڈوں اور ڈیوٹیوں میں بلیوس حاضر تھے اور نہایت ادب اور احترام سے حضور کی خدمت میں باری باری پیش کیے گئے۔ بھارتی احمدیہ لیگیوں کے اجاب پر اندوار حضور کے گرد حلقہ باندھے کھڑے تھے۔ حضور ہر شخص سے ملنے اور اس عقلمند ملک کے فرزندوں سے جو اسلام اور احکامات کے شہسوار ہیں بلا تخصیص امیر و غریب اس طرح گل ملی کر گفتگو فرماتے کہ گویا مسیح موعود علیہ السلام کا یہ موعود غیثہ ایدہ اللہ تعالیٰ ہمیں کارہے نہ والا ہے۔ دراصل آپ اکثر کوششوں کے ذریعہ پہلے سے جانتے ہی فرمایا زمین کے اصل مالک یہاں کے لوگ ہیں۔ باہر سے آنے والے ان کو ستانہ ۲۰۰۰ بجایا گیا۔ فرمایا آئندہ ۲۰ سال اسلام کے لئے بہت اہم ہیں۔ فرمایا ایک عمر و دست نے خط لکھا تھا کہ بہت بوڑھا ہوں حضور کی زیارت کی آرزو ہے ان سے ضرور ملنا ہے۔

پھر فرمایا کہ یورپ کے عیسائیوں کے دلوں سے مسیح کی محبت نکل چکی ہے گرجے تک رہے ہیں فرمایا مہدی مہود اور مسیح موعود کے آنے کے ساتھ ایک انقلاب عظیم آجکا ہے۔ اس تقریب میں شامل ہونے والوں میں مندرجہ ذیل اصحاب قابل ذکر ہیں :-

- ۱۔ الحاج اے ڈبلیو ایس چیئرمین نائیجیرین مسلم کونسل
- ۲۔ الحاج اے کے لاگو ڈاؤن سیکرٹری
- ۳۔ الحاج ڈاؤن خرابچی
- ۴۔ این کے ای کے موڈے جو نائیجیرین براڈ کاسٹنگ سروس کے شعبہ اسلامی نشریات کے سربراہ ہیں
- ۵۔ جسٹس ای سی ڈی بیوں جج ہائی کورٹ لیگیوں
- ۶۔ جسٹس بی او قائم جج
- ۷۔ ایم کارا سفیر گنی
- ۸۔ ڈاکٹر زکریا جارج ڈی آئیفر شام
- ۹۔ عمر عباس اگانا
- ۱۰۔ ڈاکٹر محمد سعید قریشی اہل کشنہ پاکستان مقیم نائیجیریا۔

- ۱۱۔ پروفیسر ایس ریچرڈ نفوی شعبہ سائنس لیگیوں یونیورسٹی
- ۱۲۔ ڈاکٹر ایف اے بابا ڈی بی لیکچرر کالج آف بیٹلین
- ۱۳۔ ڈاکٹر ایبل اور ڈاکٹر بی لیکچرر شعبہ قانون لیگیوں یونیورسٹی
- ۱۴۔ سٹریٹ سے کریم لیکچرر میڈیکل کالج یونینڈ ہارپیش
- ۱۵۔ الحاج ڈاؤن ایسٹینٹ ڈائریکٹر لیگیوں یونیورسٹی

- ۱۷۔ مسٹر ایس او بقری پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ نائیجیریا
- ۱۸۔ مسٹر اے آر اے ڈوئے سیکرٹری جنرل
- ۱۹۔ مسٹر ایس اے ڈاؤن سیکرٹری کالج آف ایجوکیشن لیگیوں یونیورسٹی
- ۲۰۔ الحاج اے جی اے گلو ڈاؤن پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ نائیجیریا

- ۲۱۔ الحاج اے اے ایویلا
- ۲۲۔ اے ڈبلیو ایس چیئرمین مینس مشن
- ۲۳۔ الحاج بی بی بانگوں، لیگیوں سٹریٹ شہر
- ۲۴۔ مسٹر ایم بی امین سیکرٹری
- ۲۵۔ معلم ایم حبیب ایدہ مسٹر ٹرانسپیر
- ۲۶۔ معلم ذریعہ بدو سول سٹریٹ نیدرل گورنمنٹ
- ۲۷۔ الحاج اے ایس اے اللہ
- ۲۸۔ اے ڈبلیو فلاویو
- ۲۹۔ ڈاؤن آئی گلوئی، الفابینیا
- ۳۰۔ مسٹر ایم اے ابابو اڈا
- ۳۱۔ ڈی اے ایویلا
- ۳۲۔ زید ادویس
- ۳۳۔ ایس بی گیسوا
- ۳۴۔ جنیل محمود لائبریرین یونیورسٹی آف ابادان

### آجے بوادوے میں حضور کی تشریف آوری مسجد کا افتتاح

حضور کی کار کوڈ رائیڈ کرنے کی سعادت محترم مالم وزیر عدوہ کو حاصل ہوئی۔ آپ کچھ عرصے سے تبلیغ تھے۔ لیگیوں روانہ ہونے وقت ان کو موگا کے عطری خوشبو لگا کر حضور نے فرمایا تھا کہ اب احقرت کے عطری سے محظروں کو جائیں

اب تک حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری پریس ڈاؤن سے خطاب Reception پر تھیں۔ ہاؤس کے انڈی پینٹ ہال میں ہوئی اور جسٹس بقری کی دعوت ٹیلیوژن پر دکھائے جاتے ہیں۔ اخبار سنڈے ٹائمز نے حضور کی تشریف آوری اور پورٹ پر پریس انٹرویو کو Cover کیا ہے۔ حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت بیگم صاحبہ سلما اللہ تعالیٰ نفلدہ تھانے حیرت سے ہیں اگرچہ گرمی اور کونٹ کی وجہ سے طبیعت پر اثر ہے۔ اللہ تعالیٰ کے حضور تمام اجاب گرام دعائیں کرتے رہیں کہ وہ اپنے خاص نفل سے ہمارے پیارے آقا اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کو اپنی حفظ و امان میں رکھے اور حضور اپنے مغربی افریقہ کے روحانی فرزندوں کی دیدار کی میانس کو دیکھ حد تک تسکین دے کہ وہ اس روضہ تشریف لائیں۔ حضور رب کو محبت بھرا سلام کہتے ہیں اور رب کے لئے دعا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ تمام بھائیوں اور بیٹیوں کو اور ان کی نسلیں کو اپنی رضا کے عطری سے مسح کرے اور جنات زارین سے نوازے۔ آمین

### چندہ وقف جاہد اور اطفال لاجپہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں کہ :-  
"میں آج احمدی بچوں (لڑکوں اور لڑکیوں) سے ایسی کرنا ہوں کہ اے خدا اور اس کے رسول کے بچو! اٹھو اور آگے بڑھو اور تمہارے بڑوں کی غفلت کے نتیجے میں وقف جاہد کے کام میں جو خسر ہو گیا ہے اسے پر کر دو اور اس کمزوری کو دور کر دو جو اس تحریک (دفعہ جاہد) کے کام میں واقع ہو گئی ہے"  
انچارج وقف جاہد لاجپہ لاجپہ

### ہر قسم کے پرنے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرنے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں  
کوالٹی اعلیٰ نرخ واجبی  
آلو ریلرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ

1 - Auto Traders 16 Mangoe Calcutta  
تار کا پتہ Autocentre فون نمبرز 23-1652 23-5222

### پیش گم بوٹ

جن کے آپ عرصہ سے منتلاشی ہیں

مختلف قسم دفاع - پولیس - بیلوے - فائر سروسز - سویڈن - انجینئرنگ - کیمیکل - انڈسٹریل - ہائینڈ - ڈیزل - ویلڈنگ - شاپس - اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتی ہیں

### گلوب ربر انڈسٹریز

آفس ڈیکٹری ۱۰ برھورام سرکار لین کلکتہ ۱۵ فون ۲۲۷۲-۲۲۷۱  
شوروم ۳۱/۱ اور پیمت پور روڈ کلکتہ ۱۵ فون ۲۲۷۱-۲۲۷۰  
تار کا پتہ گلوب ایکسپورٹ "Globe Export"

### درخواست دعا

ہیری بشو زینب بیگم صاحبہ اپنے صاحبزادے محمد حسن صاحب اطلاع دیتی ہیں کہ ان کے شہر پر محرم کو سردی کی شکایت تھی۔ مجلس شادرت میں شرکت کے بعد ان کے سردی میں اضافہ ہو گیا ہے پہلے دوائی کے استعمال سے فائدہ ہو جاتا تھا مگر اب دوائی اثر نہیں کرتی اب فریاضی کام میں بھی لائن ہو گیا ہے۔ جس کی وجہ سے درد میں اضافہ ہو گیا ہے۔ اجاب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ محرم برادر محمد حسن صاحب کی صحت کا مدعا جلد کے لئے دعا فرمادیں۔  
علی محمد اے الازہین سکندر آباد